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Albrecht főherceg fiatal feleségével
Magyarországon telepedik le

Albrecht szülei azt hitték, hogy fiuk a brazíliai őserdőkben vadászik, 
amikor a főhet cég Londonban a legnagyobb titokban házasságot kötött

a polgári származású Lelbach Irénnel
Budapest, augusztus 26. Tegnap este 

lüit órakor a következő jelentést adták
Jd':

„Albrecht királyi herceg és Rudnav 
Lajos szófiai in. kir. követ elvált fele­
sége. Lelbach Irén, külföldön polgári 
házasságot kötöttek. L jogcselekmény­
ből következő névhasználat kérdése 
egyelőre függőben van. Az előző há­
zasság egyházi megsemmisítése iránti 
ner folyamatban van.“ 

l'.zzvl a félhivatalos jelentéssel, ame­
lyet maga Albrecht főherceg fogalma­
zol! és_ adott ki, végeszakadt annak a 
sok találgatásnak, amely a fiatal főher­
ceg szerelmi regényével kapcsolatban 
a világsajtót foglalkoztatta.

A regény Hágában kezdődött, almi 
a főherceg megismerkedett Rudnav 
követ feleségével, folytatódott Al­
brecht délamerikai utiával. amely 
házassági szándékának bejelentését 
követte s első eíaniábaii a házas­

ságkötéssé! zárult be.
Csak az első etao befejezéséről be­

szélhetünk. mert a fiatal főherceg tnor- 
ganatiku.N házassága a politikai s anya- 
ói természetű kérdések egész sorát 
hagyta nyitva, ezeknek a kérdéseknek 
elintézése bizonyosan még hónapokig 
togia foglalkoztatni a közvéleményt.

A következőben röviden összefoglal­
lak a házasságkötés történetét:

A főherceg házassági tervét bejelen­
tette édesanyjának, Izabella főherceg- 
asszonynak és atyjának. Frigyes főher­
cegnek. A bejelentés után hosszabb 
délamerikai útra küldték öt azzal a fel­
tétellel. hogy utazása közben bőven 
lesz ideié házassági tervének alapos 
megfontolására és hazatérése után kell 
maid döntenie: megköti-e a tervezett 
házasságot.

Azt hisszük, az igazság közelében 
tárunk, mikor feltételezzük, hogy

Albrecht főherceg már Brazíliába 
utazása közben tett egy lenest, 
amelynek előkészítéséről szülei 

aligha tudtak.
lépés o Zita. királynénál és Ottó

azt irta. hogy Brazília őserdőiébe 
indul vadászatra s ugyanakkor a 
Conte Verde fedélzetére szállt, 

visszaindult Európába.
Julius 23-án érkezett Genovába. On­
nan Londonba utazott. Londonból táv­
iratot! küldött Rudnav Lajosnénak. akit 
ekkor már elválasztottak előbbi férjétől 
s aki a luteránus hitről kitérve, a ka­
tolikus egyház hívei sorába vétette fel 
magát. Rudnayné a Tárogató ut 58. 
szám alatti Zlinszky-féle villában várta 
a főherceg értesítését s mikor megjött, 
azonnal Londonba utazott.

Az angol törvények szerint külföl­
diek angliai házasságkötéséhez há­
romheti ott tartózkodás szükséges. A 
három tiét letelte után

Albrecht főherceg feleségül 
menyasszonyát.

vette

házasságkötés után 
királynéhoz indult, de

a főherceg Zita 
mintán a Király­

né és Ottó királyfi Lequetióban tartóz­
kodik. házasságának bejelentését egy 
táviratra kellett bíznia.

Ugyanekkor távirattal fordult XIII. 
Alfonz spanyol királyhoz is a Jeg- 
katolikusabb királynak'* is bejelen­

tette házasságkötését.
Az utóbbi távirat jelentőségét e tudó­

sítás élén közölt félhivatalos jelentés­
nek az egyházi házasságkötés megsem­
misítésére vonatkozó része magya­
rázza. A Habsburg-ház családi törvé­
nye megköveteli az egyházi házasság- 
kötést. már pedig Albrecht főherceg 
csak akkor köthet egyházi házasságot 
Rudnav Lászlónéval, ha Rudnavnéiiak 
előbbi egyházi házasságát a szentszék 
megsemmisíti.

Ebben a liázasságinegsemmisitési 
perben a spanyol király jóindulat» 
támogatása igen nagy segítségére 

lehet a főhercegünk.

Belgiumból Becsbe utazott a ii:iud 
házas .ár. Becsből augusztus 19-én in­
dultak és érkeztek haza. A főherceg 
felesége reggel, a főherceg a következő 
vonattal, délelőtt indult Budapestre

Albrecht hazaérkezése után Iza­
bella fohercegasszoiivnak és 
Horthy Miklós kormányzónak azon­
nal bejelentette házasságkötését, 
szombaton pedig atyjához. Frigyes 
főherceghez utazott, neki is beje­

lentette fontos lépését.
Tegnap este megtörtént a házasság 

hivatalos bejelentése.
A főherceg felesége gyermekkori ba­

rátnőiénél, Zlinszkv Istvámiéuá! lakik 
a Tárogató úti villa egvik emeleti szo­
bájában. Tizenkétéves fia. Rudnav Béla 
Szabadkán van a családnál.

A íöhercegné cáfolta azokat a hí­
reket. amelyek neki és a főherceg­
nek állítólagos braziliái letelepe­

déséről szólnak.
Szombaton Maver titkár kíséretében 

megnézett egv máriabesnvöi villát, a 
főherceggel együtt egv hűvösvölgyi 
villát néztek meg.

A fiatal nár vagy Máriabesnvöo 
vagy a hűvösvölgyi villában fog 

lakni.
A legközelebbi napokra várható a kis 
Rudnav Béla Budapestre érkezése, ö 
a főhercegétonél fog lakni.

r.z a
királyfinál tett látogatása volt. amely­
nek során

:| főherceg hűségnyilatkozatot tett. 
ezzel útját vágta mindazoknak a 
terveknek, feltevéseknek, amelye­
ket a közvélemény körében kü­
lönböző eseményekre, megnyilat­
kozásokra támaszkodva — Albrecht 
főhercegnek magyar trórigénvére 

vonatkozólag terjesztettek.
A főherceg a hűségnyilatkozattal le­
mondott arról a tehetőségről, hogy 
'Ltó királyfival szemben a magvar 
hon i< (öltje legyen.

A főherceg Braziliába ment. ottani 
látogatásává] kapcsolatban a braziljai 
Lilink. — természesen felelőtlenül 
azt a hirt terjsztették. hogy

a főherceg a brazillal császárság 
restaurálására törekszik, hogy mi­
ntán lemondott a magyar trónról, 
egy e\r,tikosnak tekinthető délamc- 
rikai állam Irónián telicsitse ural­

kodói vágyait.
A főherceg július első napjaiban le- 

xelet irt édesanyjának.

A panamák és hazugságok országában háborúra uszí­
tanak Magyarország, Bulgária és a szovjet ellen

Páratlan arányú korrupció dühön« Oláhorsz,ágban — A nyolc évi 
fogság után szabadlábrahelyezctt Thuróczy István MÁV titkár ér­

dekes visszaemlékezései
Óriási feltűnést keltett városszerte a 

Debreceni Független Újság tegnapi szá­
mában megjelent cikk. amelv Thuróczy 
István MÁV titkár hazaérkezéséről szá­
molt be. Thuróczy István nyolc évig 
sínylődött oláh rabságban azért, mert 
1922-ben néhány fanatikus és elszánt 
magyar társával fel akarta robbantani 
az oláh királyi családot s csupán egyik 
társának árulása akadályozta meg ter­
ve keresztülvitelében. Thuróczy István 
ma már szabad magyar s bizonyára 
nem szívesen emlékszik vissza arra a 
nyolc évre, amelyet a legszörnyübb 
oláh kazamaták dohos odúiban kellett 
eltölteni , azonban a magvar közvéle­
mény joggal érdeklődik Thuróczy él­
ményei iránt, mert azok nemcsak rend­
kívül érdekesek, hanem fontosak és 
jellemzők is Oláhország politikai és er­
kölcsi viszonyaira. A Debreceni Füg­
getlen Újság munkatársa ma ismét 
érintkezést keresett Thuróczy Istvánnal 
s éiien az uccán találkozott vele. amint 
hajdani hivatalából, a MÁV üzletigaz­
gatóság épületéből lakása felé indult.

Az uccán ahogy megyünk, mindenki 
köszönti és boldog az., akivel kezet 
szőrit.

Most épen az iizl '(v ezetőség szék­
hazából jövök kezdi a beszélge­
tési . A volt kollégák alig ismertek 
rám, de aztán leírhatatlan volt az 
öröm. Összeölelgcttck, csókolgattak s 
bizony, majdnem mindegyik könnye­
zett az, örömtől, hogy újra viszontlát­
nak. Magg

Balás Károly ur, a M ÁV üzletveze­
tőség igazgatója, olyan szívélyes

fogadtatásba részesített, amit iga­
zán nem lehet sohasem elfelejteni.

Szó volt arról, hogy a volt kollégáim 
egy nagyszabású bankettet rendeznek 
tiszteletemre, de én kértem őket, hogy 
az. ünneplést egyelőre halasszák el. 
mert fáradt vagyok, pihenni szeretnék. 
Azért nagyon jól esett a kollégáknak 
ez a figyelmessége.

Már beértünk a Rákóczi uccura. ami­
kor Thuróczy szívélyesen beinvitált.

- Menjünk be a lakásba és beszél­
gessünk ott.

Leülünk a szalonban és észrevesszük 
a nagy változást, ami itt egv nap lefor­
gása alatt történt. Az. asztalon, a vitri­
nen. virágállványokon pompásabbnál-

pompásabb virágcsokrok a vázákban. 
Őszirózsa, fehérliliom csokrok, piros, 
fehér rózsák és szegfűk.

- Ezeket most kaptam mondja 
halkan, mintha szégyenlené ezeket a 
csokrokat, melyek a közönség szerete- 
tét és nagyrabecsülését tolmácsolják 
számára. Látjuk azonban, tiogy a fi­
gyelmesség e jele rendkívül iól esik s 
Thuróczy sokkal frissebb kedvben van, 
mint tegnap volt. Arcán a vonások egé­
szen kisimultak s szemei a régi, min­
denre elszánt tűzben csillognak. Igen, 
ez már a régi Thuróczv. aki nem retten 
vissza semmitől s aki akaratát minden­
hol és mindenütt érvényesíti. Agya lá­
zasan működik és szabatos tőmonda­
tokban fejezi ki magát.

Az oláhok óriási összegeket kínáltak a pokolgép szerkezeté­
nek elárulásáért

Viszontagságos fogságaről beszél.
- Mikor tudtomra adták a krajovai 

fogház irodájában, hogy most már egy 
pár napon belül a mcgkegvelmezés 
folytán újra szabad vagyok kezdi 
elbeszélését ajkán kissé gúnyos mo­
sollyal még

a fogházban felkeresett több ma 
gasrangu katonatiszt és uisáuiró. 
akik interim kértek tőlem s most 
a szabadulásom küszöbén is arra 
akartak rábírni, hogy áruljam el 
végre a titkomat és azt, hogy mit 
akartam elérni Ferdinand király 

meggyilkolásával.
Fn csak mosolyogtam és bár udvarias, 
de igen határozott formában tudtukra 
adtam, hogy ilyen irányban nem ve­

szem fel velük a diskurzust és egv szót 
sem nyilatkoztam. Mikor már látták, 
hogy minden szakad, maga Vintilla 
loncscu, a bukaresti szigurnnea hires 
vezérinspektora is meglátogatott, de 
azt hiszem mondanom sem kell, hogy 
eredmény nélkül. Az oláhok pedig min­
dent megpróbáltak velem. Elitéltetésem 
ut-m valósággal bucsajávást rendeztek a 
krajovai fogházba, ahol mindenféléké­
nél! megpróbáltak vallomásra bírni. 
Igen nagx összegeket ígértek s azt 
mondták, azonnal szabadlábra enged­
nek. ha az én pokolgépes merényletem 
rugóit elárulom. Megjegyzem, hogy

az oláhok még máig sem jöttek a
nyitjára az én rendkívül tökéletes
pokolgépem szerkezetének s Így
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maga az oláh 
nekem szintén 

tértem ki az örö- 
:!ől, hogv kijelentet-

vnrrrtgfpek mindent fe­
lülöm 6 ériékes voltát 
senki se venne más gépet

azzal bánni nem is tudnak.
Megfejthetetlen csoda előttük ez a po­
kolgép. Az oláhok azt is megígérték, 
ángy ha létrejön közöttünk az alku és 
én írásba foglalom hazaárulásomért a 
feltételeket, akkor a szerződésben 
kun kikötött pontokat 
kormány garantálja 
Írásban. Végül is Így 
kös molesztálási 
feni, hogv

én a hazámat s a becsületemet nem 
bocsátom áruba.

Moszkva megvesztegette az oláh 
börtönök vezérinspektorát

azután egv-két érdekes epizódot em­
lít meg.

— Bizonyára itthon nem tudjak 
folytatta a beszélgetést Thuróczy —, 
hogy milyen állapotok uralkodnak az 
oláhoknál. Egy jellemző esetet mon­
dok el.

Csernát őrnagy hadbírót, aki a 
kommunisták neveit intézte, eev 
szén nanon meevesztegettek. Ettől 
az Kiotói kezdve deriire-horura cii 
gedték ki a fogházakból a kommu­

nistákat.
Minden lehető és lehetetlen amnesztia 
Vendeleteket alkalmazott velük szemben 
Csernát s nap-nap után olyan kommu­
nisták előtt nyílt meg a fogház kapuja, 
akiknek a szabadlábra való helyezését 
az orosz szovjet elrendelte nála. Ez a 
manipuláció elég sokáig folyt s végül 
maga

Csernát őrnagy, hogv kiszabadul­
jon a csávából, lemondott randá­
ról s az összeharácsolt pénzből 
ügyvédi irodát nyitott. Később nő­
dig ez a diszfcrihi lett az összes 
oláh börtönök vezérirsnektora. inig 
rá nem lőttek egy nagyarányú, 
mintegy hárem millió leies sikkasz­

tására.
Ekkor aztán minden további teketória 
nélkül bezárták a vezérinspektor urat a 
iiil::\ai fogházba, amelynek addig ö 
volt a korlátlan ura. Általában

többször megtörtént, hogy a fog­
házak igazgatóiból elitéit fegven- 

cek lettek.
Kra,lován is ez történt. Ott a fogház- 
igazgató Marineses volt. aki összeját­
szott helyettesével, Leontescuval s

nemcsak a foglyok pénzét sikkasz­
tották el. hanem hónapokon ke­
resztül az őrszemélyzetnek sem 

fizettek eev árva bánit sem.
Mint utóbb kiderült, ez a két ur min­
dent clkártyúzott. A végén összevesz­
tek s Marinescu elküldte sikkasztó tár­
sát pénz után. Mikor pedig Leontescu 
két hét múlva sem jelentkezett, Mari­
nescu a hírlapokban cikkeket tett közé, 
amelyben bejelentette, hogv Leontescu 
sikkasztott és megszökött. A krajovai 
törvényszék főügyésze erre köröző le­
velet bocsátott ki Leontescu ellen, akit 
a nyomozó hatóságok cl is fogtak az 
egyik bukaresti bárban. Leontescu iszo­
nyatosan fel volt háborodva a letartóz­
tatás ellen, rátámadt a detektivekre, 
akik csak közelharc után tudták ártal­
matlanná tenni. De az ő elfogatásival 
megindult a bűnvádi lavina, amelynek 
az lett a vége. hogy nemcsak Marines­
cu t tartóztatták le, hanem vele került a 
fogházba Marien országos vezérigaz­
gató és Arzanescu főfelügyelő, mert ki­
derült. hogy egy igen nagy panamáról 
van szó, amelyet osztozkodási alapon 
ők köveitek el. Valamennyien t kra jó­
val fogház lakói jelenleg is s elír 
hétnek hajdani dicsőségükről.

lövendő háborúra. A katonaságunk al- 
!:uidóau ebben a szellemben folyik a 
kiképzése s háborúra uszító pinkátokkal 
árasztották cl az uszágot. .Az egyik 

I 1 .kánjuk igen érdekes s ez ott van 
minden kaszárnyában.

Nagy. hatalmas plakát, a Onvc z- 
ter nartián ábrázol eev Aliié fel­
fegyverkezett orosz vörüskatonat. 
amint szuronyt szegezve bámul 
át a túlsó oldalra, a Dn vesz tér 
iobbpartián pedig egy ólait katona 
áll állig fölfegyverezve. derek 
szita tömve kézigránátokkal. szin­
tén szurony tszegez ve. arcán _ ki­
mondhatatlan elszántsággal szinte 
narancsra várva, hot?v megölte t 

túlsó oldalon álló oroszt.
A plakát másik sarkában a bolgár hatat 
vau ábrázolva. Itt az oláh katona fegy­
verét a vállán tartja és haragosan ne', 
farkasszemet a vele szemben a o oo - 
i.;ár katonásai, aki fegyver nélkül ah 
ott. de hát rátett kezeiben kézigránátot 
szorongat. (Ebből látható, hogv 
hók rendkívül bizalmatlanok 
rokkal is.) Közvetlen 
ban

a magyar határ van ábrázolva, 
ahol mindkét részről egymásnak 
irányított fegyverrel vigyázz állás­
ban néz egymásra a Két katona.

Viszont a plakáton a szerb cs oláh baka 
egymással kezet fog. a cseh és a_ len­
gyel katonák pedig cigarettával kinál- 
gatiák egymást. Ilyen és más hasonló 
háborúra való uszítás folyik a nagyzási 
mániáinkba már bclekótv agosodot, 
oláhoknál. Urbatnámságuk valószínű- 
leg a Tiszáig óhajtaná kiigazítani Ma­
gyarország felé a határt.

50.000 rendőrspicli működik 
Oláhországban

uralkodnak az 
kérdem Tlui-

az olá- 
a bolgá-

szomszédságuk-

Mil'ven állapotok 
oláh börtönökben 
róczyt.

Nagyon furcsák feleli. — Van 
egy intézményük az oláhoknak, amely­
ről semmit sem tud a külföld. Az oláhok 
ugyanis állandó rettegésben vaunak, 
félnek mindenkitől és gyanúsnak ta­
lálnak minden idegent. Ezért a szigtt- 
rancákon kivid működnek náluk az 
agent acoperitck.

Ez eev elvan intézmény, amelynek 
minden társadalmi állásit ember 
lehet tagia. igv varnak közöttük 
minden társadalmi osztályból vök. 
férfiak, sőt diákok is. akik ívhuLnt 
besúgnak a sziguranca főnökiek. 

Számuk ötvenezerre teltető. Fizetésük 
havi háromezer lei. amit akkor is meg­
án

inánvehiök. történt meg az ttlahhi eset:
— Magtt ;t miniszterelnök a iegere- 

!\csehi) kézzel akart gátat vetni a k’o- 
niíMiiühíKi iKtKvbati divo liivjluli si'v- 
kasztásoknak. Egvre-másra csukatta 
le az állampénztár te l vajait s vviiuu- 
kezese folytán egész csomó kozliiva- 
talnok került fogházba. Ez azonban 
nem zárta ki azt. hogv az ö személyes 
tokárja Detnbovicianu nevű fiatalem­
ber. közvetlen ő mellette három millió 
leit ne sikkasszon az állami kötvé­
nyekből. amelyeket ez ;i jeles nr 1 íati- 
ciaországhau értékesített, ott is dőzsölte 
el a pénzt.

Most legutóbb Falkaiami főtiszt- 
viselő. aki az egyik oláliíeicdelem 
egyenes leszármazottja és birtokosa 
az oláh legnagyobb kitüntetésnek, a 
csillagrendnek, sikkasztott több milliót. 
A nyomozás megállapította, hogy Fal- 
kaiactu a sikkasztott pénzt Franciaor­
szágban Parisban költötte el. ahova 
egy fejedelmet is megszégyenítő ud­
vartartással érkezett meg. Se szeri, se 
száma nem volt magánfogat.iamak, 
autóinak s mindenhova a titkárok egész

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

, 1 Pen<iő
lefiatése ellenében egv hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság 

KÖLCSÖN KÖNYVTÁRAT
izimii i 

Halfen)

sérte. Kitartott metresszei ná­
szúmban voltak, mint régi 

egy-egv tehetősebb török ba­

llada Kis 
gyobb 
időkben 
sávnak.

Tlutróczy István a beszélgetés végén 
kijelentette, hogy amiket tegnapi és unj 
interjúja során elmondott, csupán ötlet­
szerűen kiragadott cseppecskéi annak a 
szörnyű mocsárunk, amelyet a történet- 
írás Nagyrom,mia néven fog megemlí­
teni. Ha kedve és ideje volna rá. hossza 
kötetek Ív Ildiének ahhoz, hogv rend­
szeresen és részletesen számoljon be 
bús és szomorú tapasztalatairól.

Talán egyszer tnőg sor kerül erre is...
Székely Molnár Imre.

Megmaradhatnak a kapu alatti árusok helyü­
kön, hogyha szeptember 30-tól kereken járóvá 

szerelik át bódéikat
Csak igy, vagy pedig a tűzrendészet! szabály- 
rendelet módosításával oldható meg a kapu 
alatti árusítás évek óta húzódó kérdése — 
Senki sem vállalhatja a felelősséget tizenkét 

család nyomorba döntéséért

élked-

k, ha eirváltalában nem dolgoz­
unk semmit, liven agent aconerit volt 
a kra lovai fogház igazgatóin. Mali­
nesen is. aki minden alkalmai megra­
gadott, hogv a fogházban engemet val­
lomásra bírjon. Ezek az agent acope- 
ritek igen nagyszerűen vannak _ meg­
szervezve. Senki sem tud a másikról, 
jelentésüket Írásban tercisztik he a szi- 
gurar.rcák főnökeinek s igy méc a hiva­
tásos detektívek som ismerik őket. 
mert ezek az emberek csak a legrit­
kább esetben járnak be a szicurán­
cává s akkor kizárólag csak a főnökkel 
érintkeznek. Fizetésük sehol sincsen 
nyilvántartva. erről nem vezetnek 
lajstromot.

Az oláhok i'H'vanis még a saját em­
bereiket is ilven agent aconeritek- 

kel vizsgáltatják felül.
Ök a kontrolok. Természetesen ezek 
az agent acoperitck. hogy csak valami 
eredménvt tudjanak bemutatni, leg­
többször agent provokátorok s a gya­
nútlan delikvensnek elég egv elejtett 
szava, máris le van tartóztatva s még 
az elítélésekor a törvényszék előtt sem 
találkozik feljelentőjével.

A becstelenek és hazugok 
országa

— Románia a becstelenek és a hazu­
gok országa. Ott csaknem mindenki 
sikkasztó. Mikor még B rali min Yiit'ba, 
öccse Bratianu Jonclnek. az oláhok ko­
ronázatlan királyának. — volt a kor-

Pár nappal ezelőtt rövid hir jelent 
meg a lapokban. Az újságolvasó elsik- 
lik felette, de megdöbbentett tizenkét 
családot, amelynek

az életlehetőség megszűnését ielcn- 
tette az a hir. hogy szeptember 
30-ával végleg megszűnik Debre­

cenben a kapu alatti árusítás
és a hatóság október elsején már nem 
tűri meg többé. Csak tizenkét kapu 
alatti árus maradt meg Debrecenben 

I négy év óta. amióta a hatóságok az 
árusítás e módjának a megszüntetését 
szorgalmazzák. Nem valami jelentős 
exiszteneia. nem valami dús jövedelmet 
hajtó foglalkozás, senki sem lett még 
belőle gazdag ember Debrecenben, de 
mégis ragaszkodni kell hozzá, hiszen 
az életnek ebben a könyörtelen verse­
nyében, a kenyér irgalmatlan hajszájá­
ban ló menedék az a kis gyümölcs- 
árusító bódé a Piac uccai kapuk alatt. 
Magát a kenyeret, a szerény, mérsékel­
ten fűtött lakást mégis csak biztosítja 

j és ez maga óriási dolog a mai világ- 
I ban. Mert hová menjen, hol keressen 
I kenyeret a kapuk alól száműzött árus, 

amikor már amúgy is
a fizikai és szellemi munkások ez­
rei futkosnak hiába kereset, alkal­

mazás után Debrecenben.
Nem mind népes család ez a tizen­

kettő. de van közöttük olyan is. ame­
lyiknek hat-hét gyereke van. kisebbek, 
nagyobbak, ugv, hogy

az élet folytatását biztosító fillérek 
után koldulni, kenyér után könvö-

Háborura uszító plakátok dísze- H3 GZÍÖBÍQ ü6fH Sl^ßlilltfik 
égnék az oláh kaszárnyákban

Legutóbb mint tnondin Tlmró- 
e/v köztudomású I tt. hogy az olá- , 

hók erősen készülődnek egy u.iabb

felvételei, bizalommal forduljon 
Szakái Géza fényképészeti szaküzle­
téhez, Piac u. 34., ahol díjmentesen 

szakszerűen kioktatják.

—....  ,*miw

rögui egész kis karaván indulhat 
meg október elsején.

hogyha a város hatóságai beváltják 
fenyegető rcndeletüket. Már pedig, -- 
amit ebben a kérdésben igen találóan 
jegyezte meg valaki tegnap, - igaz le­
het, hogv a kapu alatti árusítás ront a? 
uccu szépségén, de többet ront. még 
csúnyább a koldus az uccán.

Nehezítek látszott az a probléma, 
hogv miként lehetne segíteni vájtuk, 
hogy lehetne fejük felől elhárítani ;t 
nyomor fenyegető árnyékát, de egy­
szeriben könnyen megoldhatónak tiint 
fel, amint dr. Vass Károly tb. főjegyző, 
tanácsnokkal, az elsőfokú közigazga­
tási hatóság vezetőjével humanitárius 
szempontok szerint is megtárgyaltuk a 
kérdést. Kiderült elsősorban, hogy

jogilag nem kifogásolható a kapu 
alatti árusítás megszüntetése.

Az építési szabályrendelet. -- 
mondta a tb. főjegyző. — azt iria elő. 
hogy a kapu alatt legalább 16u ccnti- 
méternvi szabad bejárásnak kell leírni. 
A tűzrendészet! szabályrendeletnek vi­
szont az a rendelkezése, hogv

a kapu alatti beiárást semmiféle 
okból elfoglalni nem szabad, tehát 

győlmölcsárusitás céliából sem. 
Jogi elv. hogy a későbben keletkezett 

. rendelkezés az irányadó, miután pedig 
a tűzrendészet! szabályrendelet _ kelt 
életre utóbb, meg kellett tennünk évek­
kel ezelőtt a lépéseket a kann alatti 
árusítás megszüntetésére. Akkor mint­
egy 60 ilyen árus volt Debrecenben,

Egy kapualatti árus üres ,,bolt”-jában.
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akiknek a száma ügyre fogyott, úgy 
Iiojív most. amikor a rendelkezés foua- 
natositásáról van szó, már csak tizen- 
ketten vannak.

Négy évvel ezelőtt az elsőfokú 
közigazgatási hatosáé kiadta az árusí­
tás megszüntetésére a rendelkezést, 
amit helybenhagyott a városi tanács, 
majd felebbezés folytán a belügyminisz­
ter is. Erre aztán intézkedni kellett a 
határozat végrehajtásáról is. amit ha­
ladék kérésével iparkodtak késleltetni 
az cxisztenciájukban érintett kisárusok 
Tavaly ősszel a polgármester úrtól

ennek az évnek tavaszáig karnak 
haladékot a kann alatti gyümölcs­
árusok arra. liopv más foglalkozási 

ágban helyezkedjenek el.
vagy pedig bérelicoiek rendes üzletbe 
Iviséget. Eközben csökkent le a szá­
muk tizenkettőre, őszig aztán a köz­
gyűlés adott haladékot, — bár a köz­
gyűlés nem tűzrendészed hatóság — 
méltányosság alapján mérlegelve az 
árusítással foglalkozó családok nehéz 
helyzetét. Szeptember 30-ig szólott ez 
a haladék s miután egy már miniszteri- 
leg is jóváhagyott rendelkezésről vau 
szó, a közgyűlés pedig akkor figyel­
meztette a kapu alatti árusokat, hogy

ez az utolsó haladék amit kaphat­
nak. hozzá kelleti fognunk az áru­

sítás megszüntetéséhez.
Figyelmeztettük a közeledő terminusra 
a kapu alatti árusokat, akik aztán is­
mét haladékot kérnek. A polgármester 
ur kérésükre kijelentette, hogy most 
már nem avatkozhatik az ügybe.

nem áll módjában megakadályozni 
a kann alatti árusítás megszünteté­

sét.
Könnyű volt itt felsorakoztatni azo­

kat az érveket, amelyek amellett szól­
nak, hogy meg lehet hagyni a kijárá­
sokat mai helyükön. Könnyű volt rámu­
tatnunk arra. hogy a tűzrendészed sza­
bályrendelet nem vehette tekintetbe 
bizonyosan azt, hogy ina már tömlők­
kel tűz esetén könnyű több száz méter 
távolságra megközelíteni a tűzet, ami­
nek pedig nem akadálya a kapu alatti 
árusítás. Hivatkoztunk arra is. hogy a 
modern építkezés kis kapukat épít a há­
zaknak s ezeken tiizoltókoesival amúgy 
sem lehetne behatolni.

Nincs értelme tehát koldussá tenni 
tizenkét családot errv nem helyt­
álló elavult szabályrendelet miatt.
— Természetesen, — felelte dr. 

Vass főjegyző, —- könnyű lenne meg- j 
oldani a kérdést a tűzrendészed sza- \ 
bályrendelet módosítása által. De ak­
kor ezt kill kérni, mert

mi tisztviselők nem tehetünk egye­
bet. mint a törvény s rendelkezé­

seket végrehajtjuk.
Ha legalább olyan berendezéssel áru­
sítanának ezek az emberek, amelyek 
nincsenek beépítve, könnyen cltávolit- 
hatók abban az esetben, ha valami pá­
nik törne ki az udvarban, akkor nyíl-, 
godtabb lélekkel bele lehetne menni 
a kapu alatti árusítás engedélyezésébe 
egy uirafelvételi kérelem során.

Fölmerült aztán az interiu közben 
cgv ötlet: Az lenne a leghelyesebb, 
hogyha a kapu alatti árusítók kereke­
ken gördíthető bódékban árulnának 
Ezeket tűzveszély esetén, vagv ha az 
udvarba fűtőanyagot, vagv más valamit 
szállítanának társzekereken, könnyén 
ki lehetne gördíteni a járda mellé 
s így egy-kettőre szabaddá le­
hetne tenni a bejáratot.

Ha ilyen kéréssel lőnének hoz­
zám — mondta a tb. főjegyző — ma­
gam is

hallandó volnék belemenni abba. 
hogy uirafeivételt csináljak ebben 
az ügyben és megengedjem a 

kapu alatti árusítást.
A városi hatóság maga érzi azt leg­
jobban, hogy előnyös, a közre legiidvö- 
sebb lenne ugv megtalálni ebben a 
kérdésben a megoldást, liogv egyet­
len ember exiszteneiáját se vegyük el. 

íme, tehát, ez a megoldás utia. Ezek-

ben a nehéz időkben, amikor az elhe­
lyezkedés. a kenyér megtalálása szinte 
lehetetlen,

nem szabad kitenni senkit sem a 
nyomorúságnak, még tizenkét csa­
láddal sem szabad növelni a tár­
sadalom támogatására rászorultak 

számát.

hogyha a megoldás egyetlen lehetősége 
is kínálkozik. A kapu alatti árusok a 
köz érdekében, a törvényes rendelke­
zéseknek engedve hozzanak valami kis 
áldozatot és szereljék át mozditliatóyá 
bódéikat, lev megmarad exisztencia- 
jnk alapja s eleget tesznek a törvény­
nek is.

Borozgató legények verekedés 
közben leszúrták egyik társukat
A debreceni ügyészségnek telefonon 

jelentették kedden délelőtt, hogv Haj­
dúszoboszló egyik korcsmájában az ott 
borozgató legények között nagy vere­
kedés támadt és botokkal, késekkel tá­
madtak egymásra u fiatalemberek. Mi­
re a hatósági közegek beavatkoztak, a 
verekedők szétszaladtak, csupán Holla 
Sándor 29 éves Hajdúszoboszlói lakos 
maradt a helyszínen. Bella halálos kés- 
sziiiüst koholt s a gyilkosa elmenekült.

•*•*«»*•<$> ee<$>

A Hajdúszoboszlóról érkezett jelentés 
vétele után dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró dr. Horváth Arthur tör­
vényszéki orvosszakértővel kiutazott 
Hajdúszoboszlóra a helyszíni vizsgálat 
s a boncolás megtartására. A hajditszo- 
boszlói rendőrség erélyes nyomozást 
végez, hogy világosságot derítsen a ve­
rekedés előzményére és kézrekeritse 
azt, aki a halálos szúrást adta.

A Kishegyes! úti sorompóőr 
felakasztotta magát

Az öngyilkosságot a sorompóéi* kisleánya 
fedezte fel, aki azt hitte, hogy édesapja tréfál 
és nevetve hívta a szomszédokat, hogy néz­

zék meg az apját
Kedden délután Budi László negy­

vennégy éves sorompóőr a Kishcgycsi- 
uti őrházában felakasztotta magát a 
kamra gerendájára és meghalt. A la­
kásban nem tartózkodott senki, gyer­
mekei, kilenc éves kislánya és öt éves 
fiacskája a szomszédban játszottak és 
későbben tértek haza. A lakás ajtaját 
bezárva találták és körüljárták a házat, 
hogy az ablakon nézzenek be. A kamra 
nyitott ablakán át látták, amint az ap­
juk eltorzult arccal csüng a kötélen, A 
kislány nevetve csapta össze a kezeit 
és elkiáltotta magát:

Nini, az apuka milyen jó tréfát 
csinált, olyan furcsán néz!

A gyerekek az ablakon bekiabálva 
szólították apjukat s kértek; hogv 
nyissa ki az ajtót és engedje be őket a 
házba, mert már éhesek és vacsorázni 
akarnak. Választ nem kaptak. Erre a 
kislány meg mindig abban a hiszemben,

A debreceni vizsgálóbíró letartóitatta kedden délelőtt Révész 
Kiss Andor miskolci mteerészt, aki öt pengősöket hami­
sított, hogy vagyont szerezzen találmányai előállításához

A miskolci rendőrkapitányság bűnügyi 
osztálya vasárnap őrizetbe vette és az 
ügyészség fogházába szállította át ércöt- 
pengősök hamisítása miatt Révész Kiss 
Andor miskolci műszerészt.

Révész még augusztus első napjaiban 
próbálta forgalomba hozni jólsikerült után­
zatait. Három darabot sikerült is elhelyez­
nie, de közben a rendőrség tudomására ju­
tott, hogy hamis ötpengősöket igyekeznek 
forgalomba hozni, mozgósították a rendör-

Hivásait
tükörfényes másolatokkal leggondo­
sabban és leggyorsabban 
Szakái Géza fotoszakiizlet modern la­
boratóriuma, Piac u. 34., készíti el.

Most
használja ki a kedvező alkalmat, meri Czielítre-ndezee cs túlzsúfolt raktár I 

követ ez!Mhii rendkívül előnyösen vásárolhat. 1

Vásároljon, |
.„art hálószobát niír S00 P-éit, ebédlőt 950 pengőért, uriszobát 800 Pért, konyha ! 

berendezést 130 pengőért és mindenféle

bútort
mos! rendkívül előnyösen szerezhet he — Saját érdekében tagadja hál meg ezen 
kedvező alkalmat, mert csak megtevő kész etem tartamáig, de lcgkés< l)!> augusztus

hóban tart

Most ismét meggyőződhet, hopv legelőnyösebben, legkedvezőbb teltételek mellett 
‘ vásárolhat

Killer Edénél Piac ucca 68.

Bristol szálloda
BUDAPEST
legzzebb pon'ján a
Dunaparon

U j vezetés mellett ajánlja:
Előkelő, patinás szállodájának gyönyört! szobáit a 

mai gazdasági viszonyoknak megtelelő 
polgári árakon.

Egy ágyas uccat ——— — — P 10 —10-lg
Egy ágyas udwirl —-------— — P 6-10 lg
Kél ágyas uceai dunaparlt-------P 24- 40 lg
Két ágyas uceai— — - — - — P 20—24-ig 
IVt ágyas udvari---------------------P 15-lR-lg
A jobb szobák árai fürdőszobával értendők.

Minden szobában hideg és melegvíz, 
telefon és rádió.

Éttermi árak :
Complelt reggeli i kivé vagy len, v

kakaó egy tojással, vajjal és j a övei P 1*2® 
KltUnö ebéd v. vacsora menü — P 2-40 
Kitűnő ebéd v. vacsora mend 0I6-

étellel----------------------------------------------p *•-

Ezen lapra
hivatkozással o szobaárakból külön engedőiény. 
Stobarendelé» lehetőleg 2-3 nappal elflbb ettköl-

Urlstol szálloda szobaiból és t. masszáról a leggyő- 
nyörubbkttatás oylltk a Duuára és a budai hegyekre

hogy az édes apja tréfál vele, átsza­
ladt a szomszédba és előhívta a szom­
szédi.kát, hogy jöjjenek, nézzék meg, 
milyen jó tréfát csinál az apuka, lóg a 
kötélen és a nyelvét is kinyújtja. A 
gyermek kérésére a szomszédok át­
mentek a sorompóőr házához és meg­
döbbenve látták a kötélen függni Hódi 
László holttestét. Behatoltak a házba, 
levágták a kötélről, értesítették a rend­
őrséget, ahonnan dr. Tóth Sándor rend­
őrfogalmazó és dr. Korpássv László 
tisztiorvos szálltak ki. A várostól dr. 
Kapás Sándor tisztviselő ment ki, hogy 
a sorompó pénztárát megvizsgálja. A 
pénztárban hiány nem volt. sőt még 
negyven pengő magánpénzét is meg­
találták Hódi Lászlónak. A kihallgatá­
sok adatai alapján a sorompóőr öngyil­
kosságának családi viszalvkodás az 
oka.

séget és az egyik rendőrőrszemnek sikerült 
is Révész Kiss Andort elfognia. A forgal­
mas Széchenyi uccáb-n azonban Révész 
megugrott a rendőrtől,

a Pece patak medrébe vetette magát 
és itt a rendőr nyomát vesztette.

A napokban azután érdekes körülmények 
között ismét elfogták a pénzhamisító Ré­
vészt,

mikor elhaladt a városban portyázó

detektívek mellett, ismerősként kö­
szöntötte a rendőrség embereit,

akikkel már többizben volt dolga. Beszél­
getésbe elegyedtek vele a detektívek és a 
beszélgetés során meglepetve állapították 
meg, hogy a rajtalevő ruha megegyezik 
azzal a ruhával, amelyet az elmenekült 
pénzhamisító ruházatáról adtak a rendőr­
ségnek. Előállították és rövid faggatás 
után

bevallotta, hogy gipszlenyomat segít­
ségével valóban ő volt az ötpengősök 
hamisítója, egyben azonban védeke­
zést terjesztett elő. Előadta, hogy 
azért hamisított pénzt, hogy találmá­
nyait szabadalmaztathassa és hogy 
hozzákezdhessen azoknak a gyártásá­

hoz.
Addig akart pénzt hamisítani, amíg olyan 
összegre nem tesz szert, amelynek segít­
ségével Magyarországon vagy a külföldön 
kis gyárat létesíthet találmányai készíté­
sére. A pénzhamisítónál tartott házkutatás 
során

öt kisebb, de nagyon praktikus ér­
tékű találmánynak a rajzát találták 

meg a rendőrség emberei.
A találmányok rajzát természetesen lefog­
lalták és minthogy a miskolci mérnökök 
megállapították azokról, hogy értékes gya­
korlati eszközök, a rendőrség zár alá vette 
a rajzokat, amelyekkel később majd kisza­
badulása után Révész Kiss Andor fog ren­
delkezni.

Révész Kiss Andort Miskolcról a nyo­
mozás befejezése után bekísérték a debre­
ceni törvényszék fogházába. Dr. C s á k y 
János vizsgálóbirósegéd kedden délelőtt ki­
hallgatta részletesen Kiss Andort, aki

töredelmes beismerő vallomást tett.
Révész Kiss Andor, akit nagyon ügyes 
műszerésznek ismernek Miskolcon, elő­
adta, hogy neki

csak azért volt szüksége a hamis öt­
pengősökre, hogy elegendő tőkét sze­

rezzen találmányai értékesítésére.
—• Az ilyen magamfajta szegény ember 

akármilyen ügyes legyen is, akármilyen ta­
lálmánya legyen is, nem tud érvényesülni 

mondta —, mert vagy elsikkasztják a 
találmányát, vagy pedig nem adnak utat 
az érvényesüléshez. Ezért határoztam el 
magam a pénzhamisításra, hogy

a magam emberségéből létesített 
gyárban állíthassam elő találmányai­

mat.
A hamisítások nem igen sikerültek és ezért 
csak néhány darabot csináltam, csak pró­
baképen adtam forgalomba.

A kihallgatás után dr. Csáky János vizs­
gálóbirósegéd kihirdette a pénzhamisító 
előtt a letartóztatás elrendeléséről szóló 
végzést.
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Építkezésre és hásra véltö- 
kölesönöket, N»ldlj»gntlanokra 
íörlesstéaes és váliókölcsönt 
Is folyösittütuuk.
BLEUtR IMRE BANKHÁZA

Ferenc Jó**ef-ut 77.

A német oceanrepüiő megér­
kezett Newyorkba

Nv\v-York, augusztus 21. Granau né­
met óceán repülő ma délután helyi idő 
szerint három óra negyvenöt nerckor 
a ue'.vyorki kikötőben leszállóit.

Sincere bíboros hazaérkezett 
Rómába

Róma. augusztus 27 Sincero Lajos 
bibornok pápai legátus és kísérete ma 
reggel hat óra negyven perckor érkez­
tek meg Rómába. Fogadásukra megje­
lent a vasúti állomáson a vatikáni és 
quirináli követség tisztviselői karával. 
A bibornok meleg szavakkal emlékezett 
meg arról a figyelmességről, amellyel 
a magyar kormány és a magyar nem­
zet őt budapesti tartózkodása és uta­
zása alatt elhalmozta A pápa, aki ál­
landóan melegen érdeklődött az ünnep­
ségek lefolyása felől, a holnapi nap fo­
lyamán fogadja Sincero bíborost és ki- j 
sereiét magún kihallgatáson, hogy kiil- j 
detésiikről beszámoljanak.

Vásárok jegyzéke
Augusztus 28-án. Badacsonytomaj, 

Bodrogkeresztur, Csökölv (sertésvásár 
nincs), Tabajd, To rí í asz on tan d rá s. Ál­
lat vásár: Kapuvár.

Augusztus 29-én. Báté (sertésvásár 
nincs). Mais, Veszprém, Zalalövő Gér­
tés vásár nincs).

Augusztus 30-án. Csanádpalota, Há- 
ramfa, Istvándi (sertésvásár nincs), Ké­
mes. Marha- és sertésvásár: Szek- 
szárd.

Augusztus 31-én. Csépa, Fiilönpszál 
lás, Kisújszállás, Szentmártonkáta, Tá- 
piógvörgve.
• «* *!• ee •> •>

Any a k o tsyvi hi re k
A debreceni állami anyakönyvi hivatal­

nál e hó 26-án, kedden a következő beje­
lentések történtek:

Házasságok: Grün Zsiga—Grünwald 
Lujza; Blitzmann József—Szabó Mária; 
Kelemen János— Zs. Kovács Julia; Benkő 
Mihály—Réthy Margit; Ungár Andor - 
Basch Ilona.

Halálozások: Deák János ref. 74 éves 
Nagycsere 29; Földi Erzsébet ref. 3 hó 
Téglavető 30; Vaszil Béla ref. 1 hó Irén 
u.38; Szabó Gergelyné ref. 52 éves Ko­
mád! ; Friedlender Miklósné izr. 30 éves 
Széchenyi u. 30; Géder Judit ref. 1 napos 
Hajó u. 9; Takács Jánosné ref. 35 éves 
Eötvös u. 83.

Születések: Dr. Eröss István főszolga­
bíró, fiú, Zoltán; Szinai István fm., leány, 
Erzsébet; Gall Ferenc utkaparó, leány, 
Róza; Galgóczy Lajos lakatos, fiú, Sán­
dor ; Schwarcz Béla kereskedő,, leáiny, Éva, 
Manyi Mihály lakatos, fiú, Viktor ; Szűcs 
József cipész, fiú, József; Nagy Lajos fm., 
leány, Róza; Kám László kömüvessegéd, 
fiú, Vencel; Szilágyi György szerelő, fiú, 
György; Friedmann Samu kereskedői fiú’, 
Andor; 3 halva születés és 4 törvénytelen 
újszülött. ,

<s» 4. ❖ e» •?*>

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Könnyen
nagyon szép részletdus másolatokat 
készíthet ,, Labo” gázfénypapiroson, 
ami nem hamar sárgul. Kapható: 
Szakái Géza fotoszaküzletében, Piac 
u. 34. Próbacsomag ingyen.

ti e* ta »T't ee
és építkezési anyagok 

legjobb minőségben legolcsóbban

Guttmannál
DEBRECEN, ISPOTÁLY UCCA 10. SZÁM.

Telefon 11—34.

! Tűzifa,*, szenet

■
 legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vadont ételben, mint felaprózva,

házhoz s’álliiva

Békési és Lőw
I Debrecen, öanífy ucca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 945. f
A szeptember elsejí tüntetésre felhívó 
röpcédula terjesztése miatt elítélte a 

rendőrbiró Holló János szociáldemokrata
párttíikártHirt adtunk már arról, hogy Debrecen­

ben keddre virradóra röpiratokat terjesz­
tettek, melyeken arra hívják fel a munkás­
ságot, hogy szeptember 1-én délelőtt tizen­
egy órakor hagyják el műhelyeiket, gyá­
raikat és vonuljanak ki az uccára tüntetni 
s követelni a munkanélküli kérdés megol­
dását és a munkásság sorsának javítását. 
Az éles hangú, lazító tartalmú plakátok 
terjesztőinek kézrekeritésére széleskörű 
nyomozást indított a debreceni rendőrkapri 
tányság. Kedden délelőtt olyan adatok bir­
tokába jutott a rendőrség, hogy

a plakátok terjesztésében részes Holló
János, a szociálde-

Holló János

könyvkötősegédet. A 
géd a detektívek előtt

mokrata párt debre­
ceni titkára és Sza­
bó Lajos párttitkár.

Szinnyey Merse 
Miklós detektív cso­
portja olyan adatok­
kal szolgált, ame­
lyek szerint a Mun­
kásotthonban kerül­
tek kiosztásra a 
röpiratok. Délután 
a rendőrség köz­
ponti ügyeletére be­
idézték Holló Já­
nost, Szabó Lajost 
és Mészáros Gábor 
tizenkilenc éves 
fiatal könyvkötőse- 

olyan kijelentést 
**»j »«jtsij.®»:,® .> 9».>w

Megegy ezésre jutott a város a Téglavető 
szegény földfoglalóival

Eddig 95.585 négyszögöl területet váltottak 
meg olcsón megállapított áron — A város 
megkezdi az eddig elhagyatott területek ren­

dezését

tett, hogy néki Holló János párttitkár 
adott át röpcédulákat szétosztásra. Mé­
szárost szembesítették Hollóval. Mészáros 
szemébe mondta Hollónak, hogy igenis, 
tőle kapott röpcédulákat. Holló ezzel 
szemben fenntartotta vallomását, mely 
szerint neki semmi része nincs a röpiratok 
terjesztésében. Szabó Lajos ugyancsak azt 
hangoztatta, hogy nem részes a röpirat 
terjesztésben, ő ellene azonban három ter­
helő vallomás hangzott el, mind a három 
taxisofőr, akiknek a nagyállomás előtt 
osztogatta Szabó a plakátokat.

Dr. Györki Imre képviselő a délután 
öt órakor megtartott rendőrbirói tárgya­
láson kérte a vádlottak felmentését, mi­
vel semmi megnyugtató bizonyítékot nem 
lát fennforogni arra, hogy ők vettek volna 
tevékeny részt a röpiratok terjesztésében. 
Dr. Tóth Sándor rendőrfogalmazó rend­
őrbiró úgy találta, hogy

a vádlottak bűnösök tiltott röpirat 
terjesztésében és ezért Holló Jánost 
hatszáz pengő, Szabó Lajost ötszáz 

pengő pénzbüntetésre ítélte.

A büntetés tíz pengőnként egy napi elzá­
rásra változtatható át. Mészáros Gábor 
könyvkötősegéd két napi elzárást kapott.

Dr. Györki Imre az Ítélet ellen felebbe- 
zést jelentett be, kérve Farkas István 
szociáldeoykrata képviselőnek a kihallga­
tását, aki a szeptemüer elseji tüntetésre 
felhívó plakát kiadója.

Lvek óta állandó problémája a város 
közigazgatásának a régi téglavető ren­
dezésének kérdése. Amikor a háború 
után a lakásviszonyok tűrhetetlenné 
'áltak és a szegény embereknek nem- 
vsak megfizethetetlenné, hanem cgve- 
tesen megszerezhctetleimé vált a lakás, 
rengeteg szegény ember költözött ki a 
régi téglavetőbe. Először többnyire bar­
langokban laklak, amelyeket a löld alá 
vájlak és kis tetőt hevenyésztek felé, 
később azonban közös erővel házakat 
építgettek fel egymás számára. Ezek a 
viskók, kalyibák természetesen a város 
földjén épültek, amelyet egyszerűen en­
gedélykérés nélkül elfoglaltak a sze­
gény emberek. Nagy bal volt az is e 
mellett. hog\ rendszertelenül építették 
a házakat, amelyek között alig lehetett 
utat nyitni, igv a városnak nemcsak a 
tulajdonjogában való háborgatás szem­
pontjából. hanem még rendezési szem­
pontokból is be kellett avatkozni a régi 
téglavető ügyeibe.

I óbb akció indult meg az évek során, 
hogy kitelepítsék a téglavető szegény 
embereit, ám természetesen ezek az 
akciók megakadtak az emberi szempon­
tokon, hiszen a város nem tehette azt, 
hogy a szabad ég alá kikergesse ezeket 
az embereket, akik másutt otthont, védő 
fedelet találni nem tudtak. Igv állandó 
igyekezete volt a városnak, hogy békés 
megegyezés utján rendezze a kérdést a 
téglavető lakosaival.

A téglavető ügyében nemrég sikerült 
megállapodásra is jutni az ottani lako­
sokkal. Ezek szinte kivétel nélkül haj­
landók voltak arra. hogy a jogtalanul 
elfoglalt földeket megváltiák. amennyi­
ben természetesen a város valami bor-

I Kanja i lanunhal

ribilis árral nem gördít akadályt a meg­
egyezés elé. Debrecen város természe­
tesen már csak ennek a városrésznek 
az érdekében is engedékeny volt az 
arak tekintetében és igv sorra létrejött 
a megegyezés a téglavető lakosaival, A 
fövő hét elején már meg is kezdik a vé­
teli szerződések aláírását n városházán.

Debrecen város a házhelyek árút két 
pengő és 3.50 között állapította meg é ; 
ezen az alapon kötötte meg az egyezsé­
geket. Összesen 393 telket váltanak 
meg, ezeknek egész területe 95.533 
négyszögöl. Ezek után most már a vá 
ros rendezi a téglavetőt, megszámozza 
a házakat. A megegyezéshez tartozik, 
hogy részletekben fizetik a Téglavető 
szegény emberei a vételárat. Az öt 
részletből az első a szerződés aláírása­
kor lesz esedékes, a többi négy pedig 
évenként, ezután a vételár után 8 száza­
lékos kamatot kell fizetni. A szerződé­
sek aláírása hétfőn, a városháza jog­
os pénzügyi osztályán, (I. emelet 35.) 
kezdődik meg.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ 
w RAKOZAS A Jó KÖNYV. w 
IRATKOZZON BE TEHÁT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA.

SZERDA, AUGUSZTUS 27.
Budapest.
9.15: A Rékai Miklós szalonzenekar hang­

versenye.
9.3U; Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

idöjárásjelentés.
12.05: A rádió házikvartettjének hangverse 

nye.
12.25: Hírek.
12.35 : A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
3.30: Morse-tanfolyam.
4: Szádeczky Kardos Lajos felolvasása: „A 

székely puccs 1877-ben”.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hirek.
5: Gramofonhangverseny.
5.35: Kertész József novellái: 1. A fekete 

majom. 2. A kimo. Felolvassa a szerző.
6: A székesfővárosi zenekar hangversenye a 

városligeti Iparcsarnok előtti zenepavilonból 
Közreműködik P. Szaffka Melinda operaéne­
kesnő és Sebestyén Sándor gordonkaművész. 
Karnagy Bor Dezső.

7.20: Halász Gyula felolvasása: „A Balti- 
tengertől a Sarkkörig.”

7.50: Hangverseny. Közreműködik Zoltán 
Irén, a prágai német opera koloraturénekes- 
nője, Kenéz Lili (zongora) és Baranyai Gyula 
(gordonka). Zongorán kisér Kosa György, 
fuvolán Hochstrasser Ferenc.

9.20: Mocsányi László és Lakos Tibor 
zenehumoristák hangversenye. 1. Görög
László: Slágertemetés. 2. Tip-toe foxtrott a 
,,Gold diggars” c. hangosfilmből. 3. Ábrahám

Harmath: Honvédbanda -- foxtrott a ,,Vik­
tóriádból. 4. A. Egen—K. Schwasch: Floren­
tine — foxtrott. 5. Brodszky--Harmath: Az 
első tavasz Oh, Donna mi a — tangó. 6. 
Márkus Harmath: Kicsuda maga foxtrott 
a ,.Csúnya lány”-ból. 7. Excuse me Lady — 
song-fox. — 8. Hetényi-Heidelberg—Kellér:
Megy a gőzös népies foxtrott. 9. Garai 
Imre: Kiskertemben minden este csalogány
muzsikál ... slow-foxdal. 10. Sarony-Amberg:
,,Nun schönes Fräulein, so allein” — foxtrott. 
11. Márkus- Harmath: Good by Honolulu 
slowfox a ,,Csúnya lány”-ból. 12. Grósz Alfréd

Sebő: Happciii! — triissztrott. 13. Műsoron 
kívüli szám. 14. Ábrahám Harmath: Good 
night Havai walse a ,,Viktóriádból. 15. Gö­
rög László: Hangos híradó a hangosfilmről és 
rádió hangosfilm.

Utána. kb. 10.30: Pontos időjelzés, időjárás- 
jelentés, hirek.

Majd: Toll Árpád és cigány zenekarának 
hangversenye.

KÜLFÖLD;
Becs. 12: Cerda-zenekar. 8.05: Tarka est. 

10: Silving -Geisler-zenekar.
Berlin. 4.30: Szimfonikus hangverseny. 6.30: 

Szórakoztató zene.
Belgrad. 12.45: Rádiónégyes. 7.30: Rádió­

zenekar. 8.30: Zsidó zeneszerzők müvei 
10.45: Gramofon.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Falusi zen© 
5.10: Délutáni zene. 7.10: Magyarnyelvű orvost 
előadés.

London. 5.15: Gyermekóra zenével.. 8: Szim 
fónikus hangverseny. 10.20: Szórakoztató zene.

Pozsony. 11.30: Gramofon. 6: Rádiózenekar 
7.15: Gramofon.

Prága. 11.15: Gramofon. 7.35: Fuvószene. — 
8.30: Kamarazene.

Róma. 5.30: Ének- és zenekari hangverseny 
9.02: Szimfónikus hangverseny.

Varsó. 6: Szórakoztató zene. 7 Gramofon 
11: Tánczene.

TÉGLA és CSERÉP
laiolortm« tapintó TÓTH él 8E8E8TYÉK RT. Téjlijji
rwvEladás Pfirdfi ucca 2 sz — Tslsfon 61D_

A Szé
betörő
terület
Sok lói 

ben
Hirt udti'nl 

cetiben elfogj 
,iki tornán n 
költ át utlevé 
Bors község 
órtékesi réséiié 
ikl előadni, 
dolgozott Pét 
Mii. Megunví 
/.ott vissza m 
határhoz köz 
ovat s azért 
hogy megbos 

A debreccn 
kaly detekth 
Szép Imre iig 
litvii azt, hot 
elenlc.tr is kö 

<zck, más bú 
tóit cl. Szép 
síibb azonban 
amiben és i 
lett el különc 
leneken.

— Én légii 
mondta — a 
hogy hánvat 
én már nem 

Hiába fagg 
tudott számot 
azt hajtogatja 
száma tiz is, 
előtt a kérész 
tőrt a tolvaj

Borsy 1 
mátus I
Magyarorszá: 
magyar képvi

Most érkezi 
államból Bors 
stowni ref. es; 
sokan ismerik 
újságíró, mint 
kan emlékezne 
hogy meghivá; 
után először 
ahol körülbel 
tartózkodni. R 
gozni is, hiszc 
magával, hogy 
csak igénybe 
nyílt fejti, nyíl 
szel alkalmim! 
getni és ahog 
kikérdeztük a; 
minden érdeke 
Borsy-Kcrekct 
demlik, hogy a 
mert azok, an 
egy magánerői 
rözik vissza, d 
sok is, amelye 
denki figyelmi 

Legclsősorb 
neki, hogy mi 
benyomást ke 
európai ember 
sott a felhőkai 
bal tuldimenzi 
szült várakozá 
kié és olvaso1 
"árja, hogy m 
amelyet Amer 
gának.

Moderr
legolcsób!
let és kép

A A
Uszodajegy 
a Pénztárná
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A Székely detektivc^oport veszedelmes 
betörőt fogott Szép Imre román megszállt 
területről átszökött lótolvaj személyében
Sok lopást és betörést követett el Debrecen­

ben Szép Imre, aki öt álnevet használt
Hirt adtiTiik már arról, hogy Bebre- 

ccnben elfogták Szép Imre napszámost. 
j(i román megszállott területről szö­
kött át utlevél nélkül s két lovat lopott 
ßors község legelőjéről. A lopott lovak 
értékes!tésúnél vesztett rajta a tóival, 
iki előadta, hogy hosszú hónapokig 
dolgozott Pctrozscnyban egy hányá­
sán. Megunva a nehéz munkát, i gyeké- 
/ott vissza magyar területre, A magyar 
határhoz közel találta legelészve a két 
iivnt s azért lopta cl mint mondja — 
hogy megbosszulja az oláhokat.

A debreceni rendőrségen Székely Mi- 
élv detektív csoportja kezdte meg 
Szép Imre ügyében a nyomozást, gya­
nítva azt, liogy a notórius bűnöző, akit 
sicnlcg is köröz a veszprémi törvény­
szék, más bűncselekményeket is köve­
telt el. Szép Imre eleinte tagadott, ké­
sőbb azonban beismerte, hogy iéirt Deb­
recenben és apróbb tolvailásokut köve­
tett el különösen a kertségekben és te­
lepeken.

— Én leginkább abban az időben — 
mondta — aprójószágot lopkodtam, de 
hogy hányat és milyen helyekről, arra 
én már nem emlékszem.

Hiába faggatták a detektívek, nem 
tudott számot adni a lopásokról és csak 
azt hajtogatja, hogy lehet a kis lopások 
száma tiz is, meg húsz is. Kedden dél­
előtt a keresztkérdések súlya alatt meg­
tört a tolvaj és előadta, hogy ö Debre-

Borsy Kerekes György youngstowni refor­
mátus lelkész volt debreceni újságíró láto­

gatása itthon
Magyaiországon nem értékelik eléggé azt az erőt, amelyet az egymillió amerikai 
magyar képvisel. Az öregedő magyar munkások szívesen jönnének haza, ha itthon 

megfelelő életviszonyok között tudnának elhelyezkedni.
AZ ELSŐ BENYOMÁS CSALÓDÁS

Meg kell mondanom egészen öszin- 
kezdte mesélni impresszióit Borsy

cenbeti mint kocsis szolgált .Tóth Fe 
nme Husi uccu ló. szám alatt lakó gaz 
dáikodóiutl. Kocsist; rsa volt Nagy .la­
pos, akivel összebeszélve, ez év április 
lö-en kifosztotta a gazda lakásai. Mi 
gazdái kiiit voltak a tanyán, ő állatié- 
segítségével behatolt a házba s arany 
ékszereket, gyűrűket, órákat, karperc 
veket, ruhaneműiket és így nagy bö 
dim zsírt lopott. Az ékszereket, ruhán.' 
miieket és zsírt elvitte ismerőséhez 
I loros Dániel Wolu fíka-telcp. Bajitól 
uccu 23. szám alatt lakó napszámoshoz 
Az ékszereket, mint mondja, Borosnak 
ajándékozta, a ruhákat eladta, a zsírt 
pedig közösen felfőzték. A detektívek 
Szép vallomása után elindultak a Boros 
lakására, ahol házkutatást tartottak s 
megtalálták az ékszereket hiánytalanul.

Szép Imrének a bünlajstroma egyre 
növekszik. Kiderült, hogy Petrozsény- 
bó! azért szökött meg, mert a bánya- 
vállalattól ötszáz leit csalt ki, Tépc 
községben pedig Inisz libát lopott Farka 
László debreceni napszámossal. A be­
törések és lopások száma valószínűleg 
még gyarapodni fog a nyomozás során. 
Megállapították a detektívek Szép Im­
réről azt is, hogy álneveket használt 
és saját bevallása szerint szerepelt, 
mint: Mómts Imre, Csilm Márton, Bo­
ros Dániel, Szabó Gyula és Fodor 
Gyula. A notórius bűnöző ügyében a 
vizsgálat folyik tovább.
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Az angol flotta látogatása Constanza kikötőjében, Romániában. Fenn: Károly király 
öccsével, Miklós herceggel a flotta megtekintésére megy. Lenn: Egy angol cirkáló
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AZ AMERIKAI MUNKÁS 

ÉLETNÍVÓJA
— Az amerikai munkás élettstandardja 

jóval magasabb, mint az európai munkásé. 
Ezt a közhelyszerű megállapítást még ma 
is számtalan megdönthetetlen adattal lehet 
alátámasztani, jóllehet a gazdasági krízis 
következtében a viszonyok eléggé megrom­
lottak. Általában azonban megáll az a té­
tel, hogy a munkás a maga keresetével 
mindent meg tud szerezni magának. Az 
autó, a rádió, villamos száritó, mosógép, 
villanyvasaló stb. stb. egyáltalán nem 
luxuscikk, hanem

tam a vonaton, kiábrándultságom érzése 
csak jobban megerősödött. Európában és 
Magyarországon is hozzá voltam szokva 
ahhoz, hogy a vasutak mentén gondosan 
megmunkált földeket és csinos örházakat 
lássak. Ott Amerikában mindennek hire- 
hamva sincs.

A vasúti sinpár a legelhanyagoltabb, 
legkulturátlanabb földeken szalad ke­
resztül, őrházak nincsenek, vagy ha 
nagy ritkán mégis szembeötlik egy- 
egy, ezeket a fakunyhókat igazán nem 
lehet összehasonlítani a magyarországi 

őrházakkal.

Most érkezett haza Amerikából Ohió 
államból Borsy Kerekes György young­
stowni ref. esperes. Kerekes György nevét 
sokan ismerik Debrecenben, hiszen itt volt 
újságíró, mint végzett ref. theológus. So­
kan emlékeznek reá, most hat éve csupán, 
hogy meghívást kapott Amerikába. Hat év 
után először jött haza Magyarországra, 
ahol körülbelül novemberig szándékszik 
tartózkodni. Részben pihenni fog, de dol­
gozni is, hiszen annyi megbízatást hozott 
magával, hogy rövid pihenője után ugyan­
csak igénybe lesz véve minden perce, A 
nyílt fejti, nyílt szemű, szimpatikus lelkész­
szel alkalmunk volt hosszasabban beszél­
getni és ahogy ilyenkor szokás, alaposan 
kikérdeztük az amerikai viszonyokról. Sok 
minden érdekes dolgot mondott el nekünk 
Borsy-Kerekes György, amelyek megér­
demlik, hogy a nyilvánosság elé kerüljenek, 
mert azok, amiket ő elmondott, nemcsak 
egy magánember egyéni benyomásait tük­
rözik vissza, de egyben olyan megállapítá­
sok is, amelyek közérdeküknél fogva min­
denki figyelmére érdemesek.

Legelsősorban azt a kérdést tettük fel 
neki, hogy mondja meg őszintén, milyen 
benyomást keltett benne Amerika. Az 
európai ember, aki annyi mindenfélét olva­
sott a felhőkarcolók világáról és az ameri­
kai túldimenzionált életről, bizonyára fe­
szült várakozással néz az amerikai partok 
Me és olvasottságán keresztül izgatottan 
yárja, hogy miképen valósul meg mindaz, 
amelyet Amerikáról előre kiszínezett ma­
gának.

Modern képkeretek
legolcsóbban Szakái Géza fotoszaküz-
let és képkeretraktárában, Piac u. 34.

FAHÁZAKBAN KÖZPONTI FŰTÉS.
Amidőn megérkeztem Pittsburghba, 

megállapítottam, hogy Amerikában a váro­
sok általában piszkosabbak, mint az euró­
paiak. A hatalmas felhőkarcolók, vagy 
többemeletes paloták mellett ott állanak az 
üres telkek, amelyekre hihetetlen tömegben 
hordják össze a szemetet és a konzervdo­
bozokat. Mindezek a benyomások nem na­
gyon alkalmasak arra, hogy az európai vá­
rosok csinyjához és régi kultúrájához szo­
kott európai emberben a biztonság és nyu­
galom érzetét keltsék. Az első benyomáso­
kon azonban hamarosan túlesik az ember 
és miután megérti, hogy mindennek meg 
van a maga oka, hamarosan hozzá is szo­
kik. Hozzászokik ahhoz is, hogy

a nagy városokban is egészen elter­
jedt legyen a faházaknak az az épít­
kezési módja, amelynek gusztusa bi­
zonyára még az első farmerek idejé­

ből maradt fenn,

de amelyeket európai ember nehezen tudna 
akceptálni. A munkásnegyedekben renge­
teg faház épül, de talán mondanom sem 
kell, hogy

ezek a gázzal, villannyal, központi 
fűtéssel, vízvezetékkel, egyszóval a 
modern technika és kényelem minden 

vívmányával fel vannak szerelve.
<$• •>♦!»«» gí * -e. * w» *■»♦*»»* -um <*•
MEGJELENT A LEGÚJABB KIADÁSI)

GÉNIUSZ KIS LEXIKONA

ten
Kerekes György — hogy midőn Amerikát 
lábam alatt éreztem, legelső benyomásom 
a csalódottság érzése volt. Amerika lehű­
tött. Hidegnek találtam. Azt hiszem körül­
belül igy van ezzel minden európai, aki 
Newyorkba érkezik. A newyorki parton az 
első pillanatban az előttünk feltűnő felhő­
karcolók szilhuetje kétségtelenül impozáns 
és megragadó, de a következő pillanatban 
már érzi az ember, hogy

valami melegség, valami művésziesség 
hiányzik nemcsak az egyes épületek­
ből, hanem az egész város karakteré­

ből.
Amikor először Ncwyorkban voltam, nem 
értem rá, hogy a városban kiszálljak, mert 
azonnal vonatra ültem, hogy uj állomás­
helyemre érkezzek. Amidőn tovább utaz-

*♦<

életszükséglet, amelyet annál kevésbé 
tud nélkülözni az amerikai munkás, 
mert a családjának rendszerint minden 

munkaképes tagja dolgozik.

Otthonában tehát nemcsak kényelmi szem­
pontból van szüksége mindezekre a felsze­
relésekre, hanem azért is, mert házimun­
kára nem jutna ideje.

TÍZ-TIZENKÉTMILLIÓ MUNKA. 
NÉLKÜLI

Mint az imént említettem, a gazda­
sági viszonyok ez évben főképen erősen 
megromlottak. Nem kell tévedésbe esni az 
olyan külsőségeken, hogy minden második, 
vagy harmadik embernek autója van. Hogy 
valóban igy van Youngstownban, amely­
nek 160 ezer lakosa van, a legújabb kimu­
tatás szerint 35 ezer autó van magánkézen. 
Ez azt jelenti, hogy

minden ötödik embernek van autója.
De éppen ez a szám mutatja meg a legjob­
ban, hogy mi az oka az amerikai gazda-

1616 hasábos oldal, 8000 képpel és 
64 mümelléklettel.

■

Uj kedvezmény 
vendégeinknek

Ezen lap elődzetőinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me­
nüt kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar klr. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamera Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal előbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával (Nincs kocsikőltségc)

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
30 fillér

Ára egész vászonkötésben csak 16 pengő«
Kapható

2 imii Imi rátett«
Hegedűs és Sándor? könyv-éspapiikereskedssében.

ÍSSSH. 60 fillér Villamoson az oda- és O/X fillÁl* 
visszautazással együtt OU I «1101

Nagyon kedvezményes idény, havi és családi
■ Gyermek

uszodajegy
b ér letek válthatók.

RHIliP*
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sági válságnak, amely nem mai keletű, ha­
nem három-négy évre visszanyulik. Az 
autóipar ugyanis, amely Amerika produkti­
vitásának igen nagy százalékát teszi ki, 
egyre-másra kezdi elveszíteni a piacot.

Legclsösorb.m elvesztette a bel! didi 
piacot, amelynek felvevőképességét a 

végső határig kimerítette.

Európában pedig, épugy mint Délamenká 
ban, óriási védővámokkal védekeznek a > 
amerikai autóiparral szemben, amelynek 
termékei úgy az európai piacokon, mint 
Délamerikában jóval drágábbak, mint a 
hazai gyártmányok. A folyton fejlődő es 
virágzó autóipar tehát a fejlődésnek a te­
tőfokán egyszerre megállóit és vele egy 
úttal megállt az amerikai acélipar is. Azok 
az acél-lemezgyárak, amelyek részben az 
autóipar számára dolgoznak, részben pedig 
az amerikai kereskedelmi és hadi tengeri 
flottának kiépítésére kaptak állandó meg­
rendeléseket, egyszerűen munkanélkü­
liékké váltak. Az északamerikai Egyesült 
Államok tökéletesen kiépítették hajópark­
jukat és állami megrendelés ilyen irányban 
csak a legritkább esetben fordul elő. 
Ugyanezt lehet elmondani az autóiparra is. 
Váratlanul megnövekedett tehát a munka- 
nélküliek száma és ha hivatalosan négy­
millió munkanélküliről beszélnek, úgy egé­
szen bizonyos, hogy a munkanélküliek 
száma 10—12 millióra is felmegy.

MEDDIG TARTHAT A VÁLSÁG
— Természetesen nem szabad és nem 

is lehet kimondottan munkanélküliekről 
beszélni. A gyárak ugyanis abban bíznak, 
hogy ez a válság legfeljebb egy évig tart­
hat és az amerikai kormány mindent meg 
is tesz, hogy a válságot mielőbb likvidálja. 
Éppen ezért a gyárak nem bocsájtották 
el végleg munkásaikat az alkalmaztatás 
keretéből, hanem

egy, vagy két héten legalább egy-egy 
munkanapon át dolgoztatják őket.

Miután egy családban többen is dolgoz­
nak, a legszükösebb megélhetés a munka- 
nélküliek számára igy biztosítva van. Ha 
azonban a válság kitolódna, úgy bizonyára 
nagyobb veszélyekkel kellene számolni. 
Egyelőre az a helyzet, hogy a kormány a 
maga részéröl mindenféle védővámmal 
igyekszik fellendíteni a belső termelést és 
egyben a belföldi piac fogyasztóképessé­
gét. Amerikában ugyanis nem úgy gondol­
koznak, mint Európa legtöbb államában s

nem törekednek a munkabérek lefara­
gására, mert tisztában vannak azzal, 
hogy éppen a magas munkabérek ré­
vén teremtik meg maguknak a leg­

jobb fogyasztó réteget.

Általában el lehet mondani, hogy mig 
Európában minden a takarékoskodás el­
vére van felépítve, addig az amerikai gaz­
dasági rendszer, ha nem is a, tékozlásra, 
de a költekezéssel határos fokozott fogysz- 
tásra van bazirozva.

A MAGYAR MUNKÁST
MEGBECSÜLIK

— Ebben a különös országban a magya­
rok erőteljesen meg tudják állani a helyü­
ket, Persze, ma már szó sem lehet arról, 
hogy testi munkával milliókat lehet ke­
resni. Azok az idők régen elmúltak, ami­
dőn a dollárok az uccán hevertek. A ma­
gyar kivándorlás különben is csak mint­
egy ötven évre nyúlik vissza és Amerika 
igazi aranykora ezelőtt nyolcvan esztendő­
vel volt. Mindamellett a mai nehéz viszo­
nyok között is a magyar munkás becsü­
lést tudott szerezni nevének és bármelyik 
nemzet munkásával felveszi a versenyt. 
Ha az életviszonyokat vesszük alapul, ezek­
hez a magyar munkás kitünően alkalmaz­
kodik, annál érdekesebb azonban, hogy fa i 
szempontból a legtovább tudja megőrizni 
magyarságát és igazán megható, hogy Ma­
gyarországból Amerikába kivándorolt 
többnyire kisemberek, földmunkások, vagy 
kisiparosok milyen hallatlanul iagaszkodő 
szeretettel gondolnak vissza hazájukra

Hogy mennyi magyar él Amerikában, 
azt pontosan nem lehet megállapítani, kö­
rülbelül azonban egymillióra tehető a szá­
muk. Ennek az egymillió magyar ember­
nek magyarságáról és Magyarországhoz 
való ragaszkodásával idehaza nem törőd­
nek kellőképen és tem is számolnak vele, 
holott

Cukrászda áthelyezés.
«* <$•«*<& <

JÓST cukrászdáját PIAC UCCA 61,
szám alá (Fischer ház) helyezte át

egymillió amerikás magyar felbecsül­
hetetlen élteket jelent az anyaország 

számára is.
Különösképen rá akarok mutatni itt egy 
szempontra, amely odakint nekünk rend­
kívül nehéz problémaszámba megy. A 
helyzet ugyanis az, hogy

45 éves korhatáron túl Amerikában 
nem igen alkalmaznak munkára senkit 

45 éven alul is erős orvosi vizsgálatnál 
vetik alá azt a munkást, akit alkalmaznak. 
Már most az Amerikába vándorolt magyar 
munkás elérkezik ehhez a korhatárhoz 
ha van körülbelül 2 3000 dollár mrgtaka
ritott pénze,

szívesen jönne haza, ha tudná azt 
hogy itt megfelelő életviszonyok kö­
zött, ha nem is egészen az amerikai 
életstandardon, de biztosítva látná 

élete további folyását.
Miután azonban efelől kétségei ■-•annak, in­
kább Amerikában marad.

Amerikában megtanulta azt, hogy a
«fr*»*«» <««•<•*» 4* «»«>61» «*♦••>•«>•❖• ♦$»

munkát megbecsülik, megtanulta azt, hogy 
miképen kell önállóan járni, dolgozni és 
élni és ezt az önállóságát nem szívesen 
hajlandó feláldozni a bizonytalan jövő ér­
dekében. Ha aztán ottmarad Amerikában, 
a fiai már erősen elamerikaiasodnak, mert 
hiszen az amerikai nyilvános iskolák át­
alakító ereje szinte páratlan. Nekünk, ma 
a var lelkészeknek és tanároknak csak ép 
pen annyi módunk van az amerikai névé­

be való befolyásra, amennyi szabad idő! 
ez iskola tanrendje engedélyez számunkra. 
Mindamellett nem panaszkodhatunk, mert 
ez egyházközségekben a magyarság erősen 
kiéli a maga magyar életét és hogy csak 
egy példát mondjak, minden egyházközségi 
összejövetelt szokásaink szerint a Him­
nusszal kell kezdeni. Amerikában a ma 

yarok nem feledkeznek meg Magyaron 
: zágról, állandóan szét tettel gondolnak 
:eá, visszavágynak az óhazába és mégis 
nagyon kevesen tehetik meg azt, hogy egy 
bosszú hajszolt munka gyümölcseit itthon, 
hazai földön élvezhessék,

Adományokat kérnek a tanítók 
a Tanítók Háza javára

A Hajdumegyei Tanítók Gönczy Egye­
sülete, a tiszántúli tanítók e tekintélyes 
testületé tudvalévőén azt a nemes és szép 
célt tűzte maga elé, hogy Tanítók Háza lé­
tesítésével támogatást adjon vidéki árva, 
vagy szegénysorsu tanitógyermekek nevel­
tetéséhez. A szükséges alap megteremté­
sére hatalmas akciót indítottak s ennek so­
rán a következő kérelmet intézik a közön­
séghez :

A magyar róna aranykalászos tengeré­
ben a nemzet áldozatkészségéből utóbbi 
időben a magyar népkulturának mindegyre 
több-több őrhelye emelkedik.

A tanyavilág lelki és gazdasági életét be­
sugárzó világítótornyok, csodák éveit elő­
varázsolni hivatott emberpalánták nemzeti- 
és vallás-erkölcsi eszményeinek bölcsői 
a tanyai iskolák ezek.

messzenéző őrszemek a magyar éjszaká­
ban . . .

Úgy a bogárhátu tanyák, világtól elzárt, 
mint a kis magyar falvak harangszavas 
magányában, a poros mezővárosok lclket- 
ülő egyhangúságában egész hadsereg har­
col a magyar jövőért — a magyar nápkul- 
tura önfeláldozást fogadott rohamcsapata, 
a magyar tanító áll ezen a fronton...

— És ontják az elemi iskolák az öntu­
datos. tettrekész, alkotni vágyó és tudó 
ifjúságot, a leventéket, a jövő magyarját...

A magyar tanító munkája évről-évre az 
önfeláldozás jegyében... És mégis... szen­
vedésének, nélkülözéseinek egyetlen re­
mélt ellenszolgáltatása - családjának ne­
veltetése, taníttatása a távoli civilizációtól 
elzárt világban lclketölő gonddá változik. 
Népes családját a messze városokban ne­
veltetni, taníttatni legtöbbször nincsenUj ezer év honfoglalásának előőrsei

A berlini katonaság 500 sportoló tagja futólépésben vonul be az arénába.
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Hartmann Károly (jobboldal) veaojevel. 
Hartmannt, aki most 75 éves korában tért 
haza Elzászba, a francia bíróság a néme­
tek javára teljesített kémkedéssel vádolva 
halálra ítélte. Hartmannak azonban sike­
rült később bebizonyítania, hogy ötven 
évig el sem hagyta Délamerikát, hanem va­
laki ellopta papírjait s az ő neve alatt kém­
kedett. Ezt a bíróság védekezésül el is fo­
gadta az első ítéletet megváltoztatva Hart­

mannt felmentette.
z, ,£.>»ui ♦♦♦ »j> a* •*„« ivz ->;> «t $ tg

az 1930, évi XXII. te., egyes gabonancmüek értékesítése érdekében szükséges intézkedésekről

Kapható 30 é« 60 fillére« "ISSflj kiadásokban

Hegedűs és Sándor?könyv-és papirkereskedésében

módjában...
Ez a súlyos probléma vezette a Hajdú- 

megyei Tanítók Gönczy-egyesületét, ami­
kor megalkotta a debreceni Tanitók-Háza 
alapját, hogy a vidéki árva, vagy szegény­
sorsu tanitógyermekek neveltetéséhez, ta 
nittatásához segitőkezet nyújtson.

Ez az alap azonban még csak egy víz­
csepp... Ennek szolgálata, növelése a leg­
szentebb kötelességünk. Ez vezet bennün­
ket most is, amikor az annyira nehéz köz- 
gazdasági helyzetben a társadalomra néz 
tekintetünk.

A társadalomra néz s látja azokat az in­
tézményeket, férfiakat, akik a magyar ta­
nító munkáját helyesen értékelik; látja 
azokat, akiket talán családi kötelékek szálai 
fűznek a tanítói sorshoz... És mementót 
kiált...

A szeretet nevében nyújtja ki kezét és 
kér... Csak annyit, amennyivel a gond egy 
redőjét el lehet simítani, csak annyit, 
amennyit a társadalom saját javának szol­
gálatában hozhat.

A magyar rónák sóhajai kérnek bebocsá­
tást a köpaloták áldozatos sziveinél — a 
magyar jövő szolgálatára...

A Hajdumegyei Tanítók Gönczy-egyi- 
sülete hálás köszönettel fogad minden ado­
mányt a Tanítók Háza alapjának javára, 
amelyből árva, vagy szegénysorsu tehetsé­
ges tanitógyermekek taníttatásának segé-

Msét kívánja szolgálni. A szives adom, 
nyok eljuttatására a mellékelt 42.001. s’, 
csekklap felhasználását kérjük.

Az adományok nyugtázását az egyesület 
hivatalos lapjában, ,,A Hajdúság Kultúrá­
jában” eszközöljük.

Aki a magyar tanító gondját enyhíti 
hazáját építi!

Debrecen, 1930 augusztus hó.
Hazafias tisztelettel

Ráthonyi Lajos Mocsári László
titkár. elnök.

Remélhető, hogy a kérésnek meg is k$z 
a foganatja és az alap hatalmas összeggé 
fog gyarapodni.

„Saírox16 gázféííypapiros
fogva lett ismertérzékenységénél 

tessé. Kapható: ,
Szakái Géza fényképészeti szaküz; 
tében, Piac u. 34. Hegedűs és San
dor-ház.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal.................................................. jg
fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5 75
Szerkesztőség nappal................................10 20
Szerkesztőség éjjel ................................18 és 812

Dr. Vásáry István polgármester 
Oslóban

Dl Vásáry István debreceni pol. 
gármester. amint több ízben hirt ad­
tunk róla, augusztus 17-éu külföldi ta­
nulmányúira indult. A polgármester 
Berlinen át Svédországba utazott 
ahonnan most irt dr. Való Antal pol­
gármesteri titkárnak.

Hr. Vásárv István polgármester már 
megtekintette Stockholmot, tanulmá­
nyozta a város közintézményeit a vi­
lághírű városházát. ;i hatalmas vásár­
csarnokot és különös figyelmére mél­
tatta a speciális stockholmi uccaburko 
latokat.

A polgármester stockholmi tartózko- 
íiasa niost ért véget, ezen a héten uta­
zik at Norvégiába, amelynek főváro­
sába. Oslóba, augusztus 30-án érkezik 
meg. Rövid norvégjai tartózkodás után 
Dániába megy a polgármester és való 
szimileg szemtember 12-ike táián ér­
kezik haza.

Derült idő* A Meteorológiai Inté­
zet jelenti augusztus 26-án délben 12 
órakor: Hazánkban a hűvösebb tájak­
ról beáramló levegő tegnap a Dunán- 
tuloii ni ég csőket okozott. (Veszprém- 
ben, Szombathelyen b milliméter Sió­
tokon 8 milliméteres csapadékot) Az 
ejjeh lehűlés egyes helyeken jelenté­
keny volt, Így Nagykőrösön 2 fok Cel­
sius a hajnali hőmérséklet. Jóslat: Tar­
tósan derült idő, fokozott hőemelkedés­
sel.

Dr. Veres Géza tanácsnok visz- 
szatért szabadságáról. Dr. Veres Géza 
Debrecen város gazdasági tanácsnoka 
visszatért nyári szabadságáról és ked­
den reggel elfoglalta hivatalát.

— Az osztálysorsjáték mai húzásán 
30.000 pengőt nyer: 14802. 20.000 pengőt 
nyert: 78425. 15.000 pengőt nyert: 12044. 
2000 pengőt nyertek: 33572, 36348, 38565 
62835, 82779, 1000 pengőt nyertek: 1433, 
18121, 46792, 49880, 53861, 56645, 6348(1 
82094, 83464. 800 pengőt nyertek: 279, 
37295, 42148, 58436, 58959, 63067, 66310. 
600 pengőt nyertek: 16328, 18209, 21994, 
22616, 45662, 71771, 83227. 500 pengőt 
nyertek: 1348, 3193, 4954, 13385, 18486, 
28803, 27055, 27769, 29717, 29932, 32755 
32943, 34979, 46069, 47351, 52887, 53569 
59141, 64211, 64525, 65129, 70397, 77978 
^8193, 804/5, 80768, 81688. 400 pengőt 
nyertek: 3001, 6480, 8173, 8906, 12850, 
17706, 18990, 20359, 21189, 23246, 25669 
25738, 30845, 31871, 35603, 35822, 39892 
43587, 45039, 46511, 47748, 51220, 52181 
52963, 54078, 54844, 55186, 56128, 56511 
57221, 58341, 60510, 60623, 61137, 66269 
72169, 72269, 72667, 72893, 73737, 73950 
79404, 82000, 82552, 83741. 300 pengőt 
nyertek: 144, 840, 969, 1139, 1315, 1367, 
2062, 2756, 2964, 3872, 10337, 11776, 
12207, 14495, 14529, 15550, 16181, 17698 
17836, 18230, 19052, 19944, 20876, 20920 
23924, 24903, 25418, 26627, 26920, 27261 
27679, 27796, 30754, 311 38, 32524, 33128 
33851, 34925, 37586, 38034, 38945, 39036 
39358, 41798, 42217, 44108, 44233, 44658 
45842, 46100, 49280, 49626, 50176, 50316 
50947, 52616, 52797, 52828, 53331, 53522 
54877, 55180, 55732, 57545, 57873, 58044 
58831. 59431, 59542, 59688, 60751, 61390 
61432, 62959, 63411, 66051, 66068, 66793 
71262, 73546, 74664, 75027, 75367, 75665 
77289, 79748, 79812, 79879, 80503, 80550 
80782, 81608, 82327, 82342, 82499, 82864 
Kihúztak ezenkívül közel kétezer sorsje­
gyet 150 pengős nyereménnyel.

Reklám pengőssel csaptak be egy 
Piaci árust, özvegy Csákós Imréné 
hetvennyolc éves Mlkepércsi ut 3. sz 
alatt lakó piaci árushoz kedden dél­
előtt odament egv fiatalember és egv 
hagy dinnyét vásárolt tőle ötven fillér­
ért. Az asszony nem nézte meg jól a 
Pénzdarabot, amelyet kezébe kapott s 
abban a hiszemben, hogy az két pen­
gős, visszaadott belőle. Később vette 
vsak észre, hogy a dimivevásárló fia­
talember becsapta a 2 pengős formájú 
reklámpczzc-l. amelyet egv budapesti 
nagy áruház adott ki, fizetett neki. A 
esaló fiatalembert keresik.

íoccenjis ujsac
A debreceni Idegenforgalom. Kap

tub us közöljük a kővetkező levelet: 
tekintetes Szerkesztőség! B. lapjának 
tegnapi számában megjelent és idegen­
forgalmi jelentésemről közölt cikkében 
a következő megjegyzéseket kell íiiz- 
110111:. 1 nengös turistaelszálkisolásra 
csupán egy szállodával van megállapo­
dásunk. ezt is azonban kivételesen, 
csak propagatórius célból vettük 
igénybe. Azt azonban őszinte elisme­
réssel állapítom meg, hogy az összes 
szálloda és vendéglő tulajdonosok a 
legnagyobb előzékenységgel állapítot­
tak meg igen előnyös áru elszállásolási 
illetve élelmezési árakat. 2. A hortobá­
gyi csárda ellen észlelt panaszok nem 
tőlem, hanem a közönség egyes réte­
geitől származnak. Az igazságot e 
részben a folyamatba tett vizsgálat 
fogja kideríteni. 3. Az emléktárgyak 
árai miatt is csupán egyesek emeltek 
kifogást. A 12(1 P-ős karikás ostor egv 
pásztor ember különös szerencséje 
folytán került eladásra, egyébként az 
megítélésem szerint nem annyira az 
árak, mint a nehéz hozzáférhetőség ad 
okot a kifogásra, amint azt jelentésem­
ben is kifejezésre juttattam. A vitrin­
ben elhelyezett néhány bazáráru eltá­
volítása már régebben megtörtént. 
Debrecen, 1930 aug. 20. Dr. Oláh Béla 
idegenforgalmi előadó.

íviegiuuapta a Kutya. Durai Ferenc 
RakovszKy ucva 3o. szám alatt Jako asz- 
tatossegeu a uobozi temető helyen iete- 
suit pai'KOan sétálgatott es porazon veze­
tett tarka kutyáját elengedte, a kutya 
neKitonant Lsiszarik banuor hat eves gyer­
meknek es megnarapta. Az eljárás ívurai 
ellen megindult.

— A sotor és vendégei verekedése. A 
debreceni rendőrség központi ügyeletét ér­
tesítettek, hogy a nádházi uccan nagy ve­
rekedés van. A helyszínre kikúldteK egy 
renüorjarórt és megállapították, hogy Jni- 
kolics Miklós es Nagy najos debreceni la­
kosok összevesztek Szabadi janos taxi­
sofőrrel és verekedtek. A verekedők ellen a 
rendőrök jelentése alapján megindult az 
eljárás.

Kifosztották a DVSC pálya büfiéjét. 
A debreceni rendőrségen Body Fal jelen­
tette, hogy ismeretlen tettes a DVSC pá­
lyán levő büi'fébe behatolt, onnan edénye­
ket és hűsítő italokat lopott el. A káro­
sultnak feljelentésére a rendőrség megin­
dította a nyomozást.

Fuvaroson egymasközt. A vámos- 
pércsi sorompónál három fuvaros, Joga 
József, Joga Miklós es Haja Ferenc ósz- 
szevesztek. Botrányos veszekedést rendez­
tek, a közelben tartózkodó rendöröszem 
nem bírta őket lecsendesiteni, ezért segít­
séget kért a rendőrség központi ügyeleté­
től, ahonnan egy rendorjáror rohant ki ke­
rékpárokon a verekedés színhelyére. Né­
hány perc alatt ártalmatlanná tették a ré­
szegen dulakodó fuvarosokat. Mind a há­
rom szenvedett kisebb-nagyobb sérülést, 
legsúlyosabban Haja Ferenc serült meg, 
akinek az arcából kiharaptak egy darab 
húst. A nyomozás során még nem sike­
rült megállapítani, hogy a verekedők kö­
zül ki harapott Haja Ferenc arcába.

Elfogtak egy szerencsejátékost a deb­
receni vonaton. Schell József budapesti la­
kos a Hajdúböszörményből Debrecen felé 
tartó vonaton tiltott szerencsejátékra csá­
bította az utasokat és néhány pengőt már 
össze is csalt a hiszékeny emberektől, mi­
kor az egyik kalauz észrevette és felhívta 
rá a debreceni pályaudvari rendőrség 
figyelmét, amely azután Schellt őrizetbe . 
vette.

— Felakasztotta magát egy huszonhét 
éves legény. Hajdúböszörményben Cs. 
Szabó Lajos huszonhét éves legény szülei 
lakásán felakasztotta magát a mesterge­
rendára s mire észrevették, már meghalt. 
A vizsgálat adatai szerint a legény sze­
relmi bánatában lett öngyilkos.

— Versenytárgyalás. A kereskedelmi 
és iparkamara értesíti érdekeltségét, 
hogy a m. kir. földművelésügyi minisz­
ter ttr az állami lótenyésztőintézetek 
részére szükséges zab szállítására ver­
senytárgyalást hirdetett meg. /X debre­
ceni kamara kerületében levő debreceni 
mén telep részére ab Debrecen 1.800 q 
(180.000 kg.), -I jászberényi mentelep 
részéve ab Jászberény 800 u (80.000 
kg.) zab szükséges, miért is crtesittet- 
ník az árlejtésen résztvenni óhajtók, 
hogy a m. kit", földművelésügyi minisz­
térium lótenyésztési számvevőségéhez 
(Budapest, V„ Kossuth Lajos-tci 11.. X. 
emelet 518. ajtó) 1930. évi szeptember

hó 11 -én délelőtt 10 óráig szabályszerű 
bélyeggel ellátott Írásbeli ajánlatukat 
zárt es lepecsételt borítékban benyújt­
hatják. A zab szállítása a szerződés 
megkötése után azonnal megkezdendő, 
oly Kepén, hogy a lóállománv vészére 
szükséges zab mindenkor rendelkezésre 
álljon, de legkésőbb 1930, évi december 
hó 31-én teljes egészében leszállítandó. 
Felhívjuk az érdekelteket, hogy megbíz­
hatósági bizonyítvány kiadása iránti 
kérelmüket a versenytárgyalás határ­
napját megelőzőleg legalább 3 nappal a 
kamarához nyújtsák be, mert azok ki­
állítása bizonyos előirt formaságok be­
tartása mellett történik, amely iuőt vesz 
igénybe.

— Saját repülőgépén érkezett Buda­
pestre Dorothy Mackaill amerikai iilni- 
nrimadonna. A világhírű amerikai be- 
szélő-filmszinésznő pesti látogatásáról 
hoz érdekes képeket és riportot a Szín­
házi klet legújabb száma. Molnár Fe­
renc képekben és Írásban számol be a 
„Hattyú“ londoni jubileumi előadásáról. 
Oreta Garbó tanára elmondja emlékeit 
a bakfis Garbóról. „Min nevet?1' — a 
Színházi Élet érdekes ni játéka, tneze 
Sándor „Barátságos arcot kérek" ei­
nten irt saját felvételeivel illusztrált 
cikket. Beszámoló a „Viktória" berlini 
premierjéről. Rengeteg szép képen és 
olvasnivalón kivid a Színházi Diet ttj 
száma egv- és háromfelvonásos szín­
darabot, 32 oldalas gyermekujságot, kot­
tát ad mellékletül ni számához. Egyes 
szám ára P 1.—, egynegyed év előfi­
zetési dija P 10.—. Kiadóhivatal: Buda­
pest. VI. Aradi ttcca 8.

— Postahivatalok szünete. A debreceni 
postaigazgatóság közli, hogy a Péterfia, 
Hatvan, Szent Anna, Miklós uccai, homok­
kerti és csapókerti postahivatalok folyó évi 
szeptember hó 1-től vasárnapokon, Űrnap­
ján, Áldozó csütörtökön, Karácsony első 
napján és Szent István napján — mivel 
azt a forgatom nem indokolja — hivatalos 
órákat nem fognak tartani.

A tiszavidéki ág. h. ev. egyházmegye 
augusztus 27-én, szerdán Nyíregyházán 
tartja évi rendes közgyűlését. A tiszavi­
déki ág. h. ev. egyházmegye évi rendes 
közgyűlését augusztus 27-én Nyíregyhá­
zán tartja az ev. templomban, illetve az 
egyház tanácstermében. A közgyűlést 
megelőző napon, augusztus 26-án, kedden 
reggel 9 órakor az egyházmegyei lelkészi 
kar tagjai úrvacsorát vesznek. Délután a 
különféle bizottságok üléseznek. Ugyan­
csak 26-án, kedden este 6 órakor gyámin­
tézeti istentisztelet lesz a templomban, 
amely alkalommal Csákó Gyula kisvárdai 
lelkész mond beszédet. A közgyűlés nap­
ján, szerdán reggel 8 órakor istentisztelet 
lesz, amelynek végeztével a tanácsterem­
ben kezdetét veszi a közgyűlés. A közgyű­
lésen dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, 
egyházmegyei felügyelő megnyitó beszéde 
után dr. Dómján Elek esperes terjeszti elő 
évi jelentését s a közgyűlés hozzákezd a 
24 pontból álló tárgysorozat lctárgyalásá- 
hoz.

FEHÉRTÓI
tem étkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4.< 8Z,
TEMETÉSEI:

Deák János életének 74-ik évében el­
hunyt. Temetése f. hó 27-én délelőtt 11 
órakor lesz a Csapó uccai temetőháztól a 
ref. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Csapó uccai temetőbe.

Péter Ferenc életének 46-ik évében el­
hunyt. Temetése f. hó 27-én délután 5 óra­
kor lesz a Szent Anna kápolnából a görög 
katholikus egyház szertartása szerint tar­
tandó beszentelés után a Szent Anna uccai 
temetőbe.

Szabó Gergelyné szül. Kiss Ilonka életé­
nek 52-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 
27-én délután 5 órakor lesz az Árpád téri 
templomból a ref. egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után a Péterfia uccai 
temetőbe.
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A Debreceni Zsidó Diákiiiterná- 
usban (igazgató dr. Kardos László. 

Nemzetőr ucca 6. sz. telefon 10—70.1 
a beiratások megkezdődtek.

—- Köszönetnyilvánítás. Mély gyá­
szunkban igaz részvéttel osztozóknak 
ezúton is hálás köszönetét mond id. 
Kun József és családja.

Lopott kerékpárt találtak. Sender 
Mór szatmárcsekei korcsmáros udvarán 
egv kerékpárt találtak, melynek táblá­
ján Barta Leidre, Sámsoni ut 16. volt 
felírva. Valószínű, hogy n tolvaj hagyta 
el a lopott kerékpárt a korcsma udva- 
tán. A nvoirmzás tovább folyik.

— Iskolai értesítés. A debreceni zsidó 
reálgimnáziumban a különbözeti és ma- 

j gánvizsgák e hó 28-án, csütörtökön kez­
dődnek. Tehát mindazok, akiknek külön­
bözeti vagy magánvizsgai engedélyük van, 
e napon d. e. 9 órakor jelentkezzenek az 
igazgatói irodában. A javító vizsgálatok 
ugyancsak 28. és 29-én lesznek. A beha­
tásokat szeptember hó 1, 2. és 3. napjain 
tartjuk. Az igazgatóság.

— Különbözeti és magánvizsgák a reál­
iskolában. A debreceni m. kir. állami Fa­
zekas Mihály reáliskolában a különbözeti 
és magánvizsgák augusztus hó 28., 29. és 
30. napjain, a javító vizsgák pedig augusz­
tus hó 29. és 30. napjain lesznek, minden­
nap reggel 8 órakor. A különbözeti, pótló 
és magánvizsgákra jelentkezés augusztu) 
hó 27-én d. e. 9—11 óra között az igazga­
tói irodában.

— Üszikalap újdonságok nagvválasz- 
tékbtm kaphatók Malta Anna kalapszo- 
lottjában, Bethlen ucca 3.

— A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

— Beiratás előtt gyermeke szemét 
vizsgáltassa meg szemorvossal. Szetn- 
iveg recepliét pontosan elkészíti Löbl 
átszercsz.. Piac ti. 63.

— Fajtiszta foxterrier kis kutyák né­
hány napig eladók Bethlen u. 15. Kereszt­
épület.

-SUD

Az Attila—Bocskay mérkőzés mindkét csapat 
ttizpróbája lesz a bajnoki szezon megkezdése élőt*

Miskolc és Debrecen küzdelme vasárnap ^délután a Diószegi úti pályán a sport­
hegemóniáért.

Miskolc és Debrecen futballsportja 
történetének nagy tanulsága az, hogy 
a két város sportja az egymással való 
küzdelemben lett naggyá és erőssé. Az 
a versengés, amely csaknem két évtized 
óta folyik a futballban a két város kö­
zött, megedzette, kifejlesztette mindakét 
városban a futballt, képessé tette arra, 
hogy az országos viszonylatokban is 
szép eredményeket érhessenek el. A 
bajnoki fordulókban folyhatott jobban 
a Bocskay dolga, képességei ellenére 
mehetett rosszabbul az Attiláé, a két 
klub mindig megmaradt cgvmás ellen­
felének, Icgfélclmescbb versenytársá­
nak, aminthogy az amatőrvilágban is 
minden Miskolc—Debrecen találkozót a 
legnagyobb érdeklődéssel kisért a két 

I város sportközönsége. Amikor a sze- 
l roncsé szeszélye először taszította ki az

Attilát a professzionista első ligából, a 
miskolci csapat megmaradt továbbra is 
kemény ellenfélnek, resoektábilis fttt- 
ballhatalomuak a debreceni számára. /X 
kttpakiizdelmekben épemigy, mint a ba­
rátságos mérkőzésekben a nagycsapa­
tok látogatásai mellé egyenrangú von­
zóerőül helyezte a két város közönsége 
az Attila—Bocskay találkozókat.

Most ismét két ligában harcol a két 
csapat. A Bocskay — amely a hegemó­
niát csupán a múlt esztendőben bizto­
síthatta a maga számára és Debrecen 
számára — az első liga ötödik helyén 
végzett, az Attila pedig elvérzett az 
• sztályozón és egv évig kényszerül enni 
a második liga keserű kenyerét. De az 
i Isó ligából való száműzetés ellenére a 
miskolci csapat erősítette legénységét s 

i ma is méltó ellenfele a Bocskaynak,
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eléggé erős alio/., hogy vitássá tudja 
tenni a kéksárgák győzelmét mindv.i 
találkozón.

A szezon nyitása előtt az Attila arra 
gondolt, hogy a régi, hatalmas ve tel v- 
társsal, a Bocskayval méri össze ereiét 
és ebben találkozott a Bocskav óhajtá­
sával is. Kész standard esanatjával 
megy a Boeskay is ebbe a küzdelembe, 
épcmigy, mint az Attila s a találkozó 
eredményei lesznek a szükséges javítá­
sok a két együttesen. A miskolciak ter­
mészetszerűen a maguk közönsége szá­
mára szerették volna biztosítani az ér­
dekes mérkőzést, a Bocskav elnöksége

azonban abból indult ki. hogy a Ferenc­
várossal \ aló találkozás előtt a hazai 
pályáról, az- itthoni környezetből nem 
mozdíthatja ki játékosait, jgv sikerült 
rábírnia egy debreceni találkozói a az 
Attilát. A mérkőzés szépnek, izgalmas­
nak ígérkezik, méltó arra, hogy a deb­
receni közönség sokkal nagyobb érdek­
lődéssel tüntesse ki, mint az indokolat­
lanul elhanyagolt barátságos meccseket, 
aminthogy az Attila mérkőzések mindig 
jelentékenyen nagyobb látogatottság- 
mik örvendettek, mint nuis professzio­
nista csapatok mérkőzései.

Hatalmas idegenforgalmi hullám zudul Debre­
cenre a szeptember 7-iki Ferencváros Boeskay

mérkőzésen
A Tiszántúl nagyobb városainak, a Ferencvárosnak, Nagyváradnak sportkozonsege 

kiilönvonatokon és autóbuszokon jön Debrecenbe a mérkőzésre.

Szeptember 7-én valóságos idegen- 
forgalmi hullám zúdul maid Debtecenic 
a Ferencváros—Bocskav mérkőzés al­
kalmából. Püspökladánytól kezdve a 
Hajdtivárosokon át Nyírbátorig és Má­
tészalkáig mindenütt folyik a közönség 
készülődése a nagy mérkőzésre. Autó­
buszokat rendelnek, jegyekért sürgetik 
a Boeskay elnökségét és a MÁV Me­
netjegy irodát. Nyíregyházán miig egy 
különvonat összeállításán fáradoznak 
azok, akik a többszázfönyi nyíregyhá­
zái sportpublikinnnak a páratlan spot t- 
ílmcny átélését lehető',e akarják tenni 
Hasonlóképen különvonat tön Debre­
cenbe Budapestről, ahol a Ferencváros 
közönsége nem akarja hazai támogatás 
nélkül hagyni csapatát még a Diószegi- 
uti idegen környezetben sem. Nagyvá­
rad is belekapcsolódott lassan a debic- 
eeni sportéletbe. Igen sokszor lehetett 
látni nagyváradiakat a nagyobb debre­
ceni professzionista mérkőzéseken. — 
Most aztán ez a régebben támadt ér­
deklődés olyan erőssé fokozódott, hogy 
a nagyváradi publikum immár arra gon­
dolhat, hogy a világhírű Ferencváros 
és a mindig méltó ellenfeléül mutatko­
zott Bocskaynak szezonnyitó, nagy 
küzdelméhez különvonaton jöhet át. 
légy egész ország feszült érdeklődése 
előzi meg tehát a Ferencváros—Bocs- 
kay mérkőzést s a Bocskav vezetősé­
gének még a kibővített pályán is gon­
dot fog adni, hogy miként helyezheti 
cl majd publikumát.

Az előkészületek a rendezés gondos 
lebonyolítására folynak s mar most 
hirt kell adnunk a kéksárga klub elnök­
ségének arról az intézkedéséről, amely 
a debreceni közönség jegyeik! tusával 
kapcsolatos. A Bocskav elnökségének 
mindig elsőrendű gondja volt, hogy 
törzsközönségét, amely létében támoga­
tója, a debreceni mérkőzéseken minden 
lehető előnyben részesítse. Rz a gya­
korlat diktálta most azt az intézkedést, 
hogy a debreceni közönség számára 
két nap előnyt ad a vidéki közönséggel 
szemben a jegyárusítás tekintetében, 
'.eredetileg szerdán akarta a klub meg­
kezdeni a jegyek árusítását, tekintettel 
azonban arra, hogy helyből és vidékről 
már most érkeznek jegyeket lefoglaló 
és kérő jelentkezések, hétfőn kell meg­
kezdeni a Ferencváros—Boeskay mér-

oger Williams amerikai pilóta versenyre 
el a Graf Zeppelinnel és körül akarja re­
ülni a világot. Útiránya; New-Foundland, 

Berlin, Oroszország, Japán, Amerika.

kőzés jegyeinek kiárusítását. Fz a két 
nap előnyt jelent a debreceni közönség 
számára. Hétfőn már elseje lesz. min­
denkire fizetési nap s igy módjában lesz 
mindenkinek arra, hogy még hétfőn, 
vagy kedden vásárolja meg jegyet a 
szeptember 7-iki mérkőzésre.

Kötclességszeriien figyelmezteti a
ti, 1 cl-iv ., rí.iocskay a debreceni közönséget, hogy 
a tribünön és a korzóülésen csak korlá­
tozott számban lehet elhelyezni a mér­
kőzés látogatóit. Egyben kéri az elnök­
ség a közönséget, hogy nemcsak a 
mérkőzések törzslátogatói, hanem azok 
is, akik csak a nagyobb mérkőzéseken 
szoktak megjelenni, már hétfőn és ked­
den váltsák ki jegyeiket. Elsősorban az 
elnökség körében keltene kellemetlen 
benyomást, ha debreceniek nem juthat­
nának igényeiknek megfelelő belépő­
jegyhez.

Hátvédet keres a Boeskay.
Molnár vasárnapi gyenge játéka végleg 

meggyőzte a Boeskay vezetőségét, hogy a 
közvetlen védelem erősítésre szorul és még 
idejében gondoskodni kell egy baloldali 
hátvédről.

Gyorsan kutatni kezdtek a nevek közt és 
két szabadon szerződtethető hátvédet ta­
láltak: Dankót, volt Attila és Hunglert, 
volt Ferencváros. Mindkettővel érintke­
zésbe léptek már, de csak egy-két nap 
múlva várható tőlük érdemleges válasz.

A héten különben Hübner is aláírja a 
Bocskayhoz való szerződését és biztosítva 
van Sághy állandó szereplése is. A kitűnő 
centerhaíf a Millenáris pályán Holits tré­
ner felügyelete és irányítása mellett fog 
dolgozni s igy remélhető, hogy e szezon­
ban ismét főerőssége lesz a Bocskaynak.

Magyarország—Anglia 8:1. Niirn- 
bergből jelentik: Az Európa vizipóló 
torna mérkőzések során ma délután a 
következő eredmények voltak: Bel­
gium—Svédország 4:2 (2:1). Magyar- 
ország—Anglia 8:4 (2:2). Németország 
—Franciaország 11:0 (3:0). Magyaror­
szág és Angolország mérkőzését a né­
met Nusbaum dr. kitünően vezette. 
(túllövök: Keserít 11, Németh, Keserű 
I. Vértesy.

»*«
Jelentkezés a szabadstilusu birkózásra.

A Debreceni Munkás Testedző Egyesület 
elnöksége felhívja mindazokat, akik a sza­
badstilusu birkózással és boxolással foglal­
kozni akarnak, jelentkezzenek hétfő, 
szerda vagy pénteken este 7 órától 9 óráig 
a Munkás Otthon sporttermében Székely 
László kapitánynál.
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A terménytőzsde.
A készáruvásáron ma észrevehetően 

megcsappant a vételkedv, úgyhogy a búza 
25—40, a rozs 25—35, a tengeri 40, a ta­
karmányárpa és a zab 25 25 fillérrel ol­
csóbbodott. A vételkedv azért csökkent, 
mert a külföldi piacoknak gyakori lanyha- 
sága következtében a magyar búza expor­
tálása ismét a legnehezebb feladatok közé 
tartozik. Emiatt voltak 40 50 filléres ár­
esések a határidöpiacon is a különböző cik­
keknél, olcsóbbodott a májusi kukorica is, 
úgyhogy ma ismét az egész vonalon na­
gyon lanyha volt az irányzat.

Határidöüzlet: Búza: október 16.82, 
zárlat 16.56—57, március 18.54. .zárlat 
18.27 28, május 19.00, zárlat 18.65 66.
Rozs: október 10.68, zárlat 10.50 52,
március 14.95, zárlat 11.71 73. Tengeri:

szeptember 16.00, zárlat 15.65-66, május 
15.75, zárlat 15.48- 50. , .

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései.
Búza: tiszai 77 kg 16'85-17'25'
17.05 17.45, 79 kg 17.15—17.65, 80 kg
17.25—17.75, ftiszai 77 kg 16.35 -16.5 ,
78 kg 16.45-16.75, 79 kg 16.45-16.85, 
80 kg 16.75—16.95, jászs. 77 kg 6.65 
16 85 78 kg 16.75—16.95, 79 kg 16.95— 
17.25’, 80 kg 17.05—17.35, dtuli 77 kg 
16 25—16.45, 78 kg 16.35—16.65, 79 kg 
16.55—16.75, 80 kg 16.65-16.85, pestv. 
77 kg 16.25—16.45, 78 kg 16.35—16.65,
79 kg 16.55—16.75, 80 kg 16.65-16.85 
bácskai 77 kg 16.25-16.45 78 kg 6.35
__16.65, bácskai 77 kg 16.25 16.45, 78
ka 16.35—16.65, 79 kg 16.55—16.75, 80 
kg 16 65—16.85. Rozs: pestv. 9.30—10.00. 
egyéb rozs 9.80—10.00, tak, árpa I. 14.50

15 00, tak. árpa II. 13.75—14.25, felsőm, 
sörárpa 18.50 -20.00, egyéb sörárpa 16.75 
17.25, repce 27.50—28.00, tiszai tengeri 
15.90—16.10, egyéb tengeri 10.90 16.10,
zab I uj 16.00—16.10, korpa 9.10—9.30.

Budapesti és vidéki nagymalmok hiva­
talos árai bolettával és forgalmi adó nél­
kül: Ogg 39.00—39.50. Og 38.00—38.50. 
2-es 35.00—35.50, 4-es 30.50—31.00, 6-os 
22.50, 8-as 12.75—13.00, rozs 0-ás 33.50

34.00, rozs 1-es 22.00.
A termény- és magpiac félhivatalos ár­

jegyzései: Fehérbab 42—44, biborhere 35 
—40. fehérhere 160—180, nyúlszapuka 50 
—60, baltacím 32—35, Viktória borsó 16 

-20, expressz borsó 15—17, lenmag, nagy
39__40, tavaszi bükköny 21—23, tökmag
34—36, mák 73—75, muhar 13—14, csil­
lagfürt 14 —15.

V alutaárfolyamok:
Angol font 27.73—27.88, Belga frank 

79 50—79.90, Cseh korona 16.83—16.95, 
Dán korona 152.50 153.10, Dinár 10.04
—10.12, Dollár 567.30—569.30, Francia 
frank 22.40—22.70, Hollandi forint 229.20
..230.20, Lengyel zloty 63.65—64.05, Lei
3.365 3.405, Leva 4.12—4.18, Lira 29.70
-30.00, Német márka 135.80—136.40, 

Norvég kor. 152.50—153.10. Osztrák schil­
ling 80.30—80.70, Svájci frank 110.60— 
111.10, Svéd korona 152.90—153.50.

Terménytőzsde-zárlat.
Csikágó, augusztus 26.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Búza:
Szept. 39.125—89. 87.75 - 625
Dec. 94.125—93.875 92.625— 50
Márc. 98.50—98.375 96.875— 75
Május 101.25- 101.125 99.75 — 50

Tengeri:
Szept. 98.25 97.25
Dec. 93.375 92.75
Márc. 95.75 95.125
Május 97.25 96.75

Zab:
Szept. 41.625 41.125
Dec. 44.75 44.125
Márc. 47.— 46.125
Május 48.125 47.375

Rozs:
Szept. 62.125 60. "
Dec. 67.625 65.50
Márc. 71.325 69.50
Május 73.25 ?0.

Vh. 2088. szám. 1930.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1930. 

Pk. II. 45518. sz. végzése folytán Fried­
mann Miksa végrehajtatónak 20 pengő 88 
fillér tőke, ennek 1928 május hó 30-tól 10 
százalék kamata és 13 P 81 fill, eddigi és 
a még felmerülendő költségekből, valamint 
az ezennel csatlakoztatottnak kimondott 
mindazon végrehajtatok, kik az árverés ki­
tűzése napjáig jogerős kielégítési zálogjo­
got szereztek tőke és járulékaikból álló kö­
vetelésüknek behajtása végett a fizetett 
összeg betudásával debreceni lakos ellen 
aug. 27-én d. u. fél 5 óráján Debrecen­
ben, Péterfia ucca 22. sz. házban és foly­
tatólag elárverezem azon 1200 pengőre be­
csült ingókat (a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénz fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is), melyek a debreceni kir. járás­
bíróság 11968—930. sz. végrehajtást ren­
delő végzése folytán a Pk. II. 45518 
1930. sz. vh. jkvben le- és felülfoglalva let­
tek: u. m.: ebédlő berendezés.

Debrecen, 1930. évi julius hó 28. napján.
Rápolthy János 
bir. végrehajtó.

Nyilt-tér.*)
Szenzációsan szén és elsőrangú mj. 

nősénü őszi és téli gvaniuszövetkiilön- 
lesiessenek megérkeztek: Feldheim 
1 inre posztóáruliázába. Piac ucca 4.1 
(Svetits palota). Figyelje kirakataimat' 

Olcsó, határozott árak! — Tiszti 
anyagok minden árnyalatban!

* E rovatiban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Keresek állandó összeköttetésre
tiszántúli vendéglőseknél jél bevezetett

jutalékos ügynököt
alföldi zöldfehér és vörös fajborok eladli- 
sára. — Jómegja'.cnésO, nagy szakmabeli 
gyakorlattal rendelkező óvadekképet urak 

kimerítő ajánlatai

Schwarcz Emil borkereskedő
Kiskörös címre kéretnek.

Csapó-u. 17.
Vár uccával szemben

Férfi sapka már 1.20-tól 1

Fiú sapka 1.—tői
Divat ingek 3.——töl I
Női harisnya 48-tól
Zokni 38-tóli
Selyem nadrág 2.—töl
Kemény gallér 80-tól
Zefirek 1.—-tői
140 cm. klott 2.30-tól
Ágygarnitura 25.—tői
Szőnyegek 2.-től

Külön ajándékot is osztogatok összeg
szerint.

Szenzációs bútorvásár
Hálók 300 P, Urlszobék 600 P, 
Ebédlők 650 P, Sezlonok 64 P,

Konyhabei endezések 90 P-töl mit kupin®

Lefkovits bútorkaiban
Hatvan ucca 1.. Rét- püspöki p lots

prima száraz tűzifa hasábosán va^J,e* 
aprítva, hazai szén, bánya koksz kovát 
kőszén, retorta faszén legolcsóbban 

kapható r

GRÜNFELDNEL
CSAPÓ UCCA 16. TELEFON 8B3

t • szekérmunkákat,
lóvasalást stb
kocsi-

w munkákat*
fényezést,^olcsda elvégez

Neulä ndérkorslgyar
Debrecen, Erzsébet u^2S.

6

Gyönyörű világos

rí

minden modern komforttá 
(központi fűtés, személyiéivé^ 
melegvíz stb.) a z o n rt a

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34.

alatt könyvkereskedésbei
uu. vc^tciajívz. ——---------- ^

VÍZVEZETÉKI CIKKEK, FÜRDÖSZOBäBERfcNDEZES
BészleréeDAvId

vnskrrrsUd^étien l’isc no«« 7 Kossuth .zolmr mellen

1930 augusz
„a*»*««

padi
lda?.ebb síinél 

.„illőségben,

STERN
piac ucca 1C
Ogyanott paü<

BÁDOGOS U. 2
Mindenféle
le go l c a

uCCfl

Női

din

boy APRÓmnn
tS EGYSZERRE 
MEG. MINDEN 
jJABB betOvei. 
HITTATNAK. —
ielviiAgositA
1

Külön
bútorozott sz 
rágós udvart 
urnák, vagy ! 
Rothermere 
20.

Két;
uccai szoba, 
szoba bejára 
szeptember 1 
kiadó. Széch

Kossi
elején emelet 
teljes komfc 
Kossuth u. 8

Sí
bútorozott 
Püspöki pa 

Felvilágo 
Deutsch fi 
Posta mellet

Piai
egy I-ső e 
mellékhelyisi 
irodahelyiség 
varrodának a 
Marx, Piac ■

Búi
különbejárat 
fürdőszobává 
hek kiadó. I
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ulsinratlm. ^ matfufi fAnvft UivAIAelsőrangú mi- 

pjuszövetkiilön-
■ k: t'eldlieiin
I me ucea 43, 

e kirakataimat] 
•ak! — Tiszti 
atban!
t nem vállal fete- 
leg, sem a kiadó-

jól bevezetett

jynököt
i fajborok eladá- 
Rí‘gy szakmabeli 
vadékképe* urak
latul

kéretnek.

szemben
1.20-tól
1. —tői 
3.—töl

48-tól
38-tól

2. —töl 
80-tól

1 .-—-tói 
2.30-tól 

25.—töl 
2.—tői

togatok összeg

uiorvasar
izobák 600 P, 
Ionok 64 P.
P-töl mir kopliittl

orhazban
püspöki p Iota

Ilii»
lábosán vagy fel- 
ya koksz, kovács 
Sn legolcsóbban

LDNÉL
TELEFON 983

;ekérmun*<ákat,
»vasalást stb
öcsi-
munkákat,

i elvégez
cocsigyár
sbet u. 28.

/ilagos

n komfort» 
-mélyfelvon^ 
i z o n n a Ir
I.
ucca 34. sz

iskedésben

NdIzÉSEK

ifiizebb színekben, magas fényű, kiváló 
'minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN feslékiizletben
piac ucca 10. sz*m. Bikával szemben, 
nnvanott patkány és egérirtó garantált 
Lo) minőségben olcsó^^üur^^^^

Megnyílt

Friedmann bőráruháza
gADOGOS U. 2. — Del Ka cipfiüzlet mellett.

Mindenféle bel- és külföldi bőráruk 
legolcsóbb beszerzési forrása.

Mielőtt

boMereené, keresse fel Simon ffy 
ncca 2. seam alalti

Szőrmeáruházat
Női és gyermekbandákban
pagy válaötúk. — Javításokat el­
fogad.

rr

CsBPéphiihá
Hardmuth cgyedárusitója és saját 
készitményü nagy választékban

GÖNCZY GÁBOR
kályhásmesternél |

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cserépkályhák átrakását, tisztítását \ 

juiányosan vállalom

MßRAY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2-300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cím a kiadóban.

VARRÓGÉP
K 5 Z E P i1E N .

//.//,/, ES GYORSAN. | 
M/ftamgra swrsttg- rJSP: 

.SINGER VARRÓGÉP RlSZV. TÁRS:

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Príma száraz bükk és tőley

tűzifa,
hasábosán vagy felapritva, porosz kö- 
szén, hazai szén, hánya konsz telepen 

vagy hazaszáliitva legolcsóbban

Telefon 156 és 613 Salétrom ucca S. 
Vágott lát leplombált zárfkocsikban szállítunk.

•;* m ♦>«

Tankönyvek
az összes

Őszi és téli
divatlapujdonságoh

érkeztek és kaphatók

iskolák részére az előirt legújabb kiadásokban kaphatók

uj mgs használt állapotban
Minden iskola részére füzetek, iró- és rajzszerek a legnagyobb 
választékban és olcsó árban beszerezhető

Aczél antiquárium

Ferenc József ut 34.

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.
¥

könyv- és papirkereskedésében

Kistemplom mögött.

Poloskát és svábot
gyökeresen Irt

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-55.

I irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.
APRÓ HIRDETÉSEK FELADHATÓK: TÖKIAOŐHIVA- 
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 4ÍL 
szám, fiókkiadó hivat álunkban Széchenyi 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“ fCrd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

Különbé járatú
bútorozott szoba csendes vi- I 
rágós udvarban intelligens ! 
urnák, vagy hölgynek kiadó. 
Rothermere (Darabos) u. 
20. 6439a

Kétablakos
uccai szoba, kapualatti elő­
szoba bejárattal, bútorozva, 
szeptember 15-re ur részére 
kiadó. Széchenyi ucca 17.

474a

Kossuth ucca
ekjén emeleti szép úri lakás 
teljes komforttal kiadó. - 
Kossuth u. 8., házmesternél.

6434d

Szépen
bútorozott uccai szoba a 
Püspöki palotában kiadó.

Felvilágosítás nyerhető 
Deutsch fűszeresnél, fő- 
posta mellett. 467a

Piac u. 19.
eKy I-ső emeleti 2 szobás, 
Mellékhelyiségekből álló 
irodahelyiség műteremnek, 
varrodának azonnal kiadó. 
Marx, Piac 44. 469a

Bútorozott
különbejáratu uccai szoba 
fürdőszobával 1 -2 személy­
nek kiadó. Hatvan u. 2.

4771b

Olcsó
lakások, 1 - 2 3 4 szobás,
szept. 1-rc kiadók. Hadházi 
ucca 27. 6432d

Kiadó
november elsejére négyszo­
bás uccai lakás, mellékhelyi­
ségekkel együtt, egészséges 
nagy udvar. Nagyvárod ucca 
14. 458b

Német
szakos egyetemi hallgató 
órákért szobát kaphat. 
Miklós u. 4. 466d

Tiszta,
i újonnan renovált udvari 

szoba gyermektelen házas- 
I párnak, esetleg idősebb nő- 
j nek szeptember 1-re kiadó.
5 Garai 26.

Szoba,
j konyha, mellékhelyiségekkel 
j gyermektelen házaspárnak 
■ kiadó. Jókai ucca 3.

Különbejáratu
; csinosan bútorozott uccai 
I szoba, esetleg ellátással 

szeptember elsejére eSY* 
vagy két személy részéi e 
kiadó. Hüvelyes ucca /•

4605a

Egy
és kétszobás lakás kiadó. 
Délisor 23. Vargakert.

4640b

Bútorozott
különbejáratu szoba kiadó. 
Miklós u. 4. 463d

Fiatal
házaspárnak kiadó központ­
ban szép, kényelmes szoba 
fürdőszoba használattal. - 
Cim a kiadóban. 360d

Modern
kettő bútorozott szoba kü- 
lönbejárattal, fürdőszobával, 
központifiitéssel kiadó. 
Arany János 54., kereszt­
épület. 40 ld

Püspöki palotában
kiadó csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba használat­
tal. Cim: Független Újság 
kölcsönkönyvtárában, Szé­
chenyi u. 2. 403d

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
speiz, fáskamara, féreg­
mentes. Tiszta, csendes ud­
var. Jerikó 13. 2427—d

Egy
szoba, konyha csendes ud­
varban kiadó. Budai Ézsaiás 
uccából nyíló Tarr ucca 3.

4646b

KÖZPONTBAN 
kiadó szép világos, kényei- 
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

Egy
j szoba, konyha, kamarából 
, álló lakás azonnalra is ki- 
1 adó. Gyönyörű fás udvar, 
I vízvezeték és furott kút. 

Apaffi ucca 20. 6440a

Egy
vagy két személy részére ki­
adó központban világos, ké­
nyelmes szoba, fürdőszoba 
használattal. Cim a kiadó­
ban. 362d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
Kollégium mellett intelli­
gens zsidó családnál egye­
temi hallgatónak kiadó. — 
Cim a Független Újság ki- 
adóhivatalában. 291—d

Üzlethelyiség
Deák Ferenc ucca 2. szám 
alatt kiadó. Értekezhet«! a- 
házfelügyelőnél. 644—d

Uccai
bútorozott szoba kiadó, ud­
vari szoba, konyhával is. — 
Thaly Kálmán ucca 3. 4714b

Kapualatti
bejárattal egy kétablakos 
uccai bútorozott szoba egy 
ur részére kiadó. Arany Já­
nos ucca 8. sz. 336a

Kiadó
kettő szoba, előszobás újra 
festett szép lakás. Árpád 
tér 44. 4649b

mmmmb——■
Bútorozott

szoba teljesen uj épületben, 
uj bútorral, vízvezetékkel 
ellátott mosdóval, villany­
nyal fiatal pár, vagy magá­
nos urnák kiadó. Szoboszlói 
ut 4/b. 365c

Lakást
adok takarításért szerényebb 
nőnek, vagy párnak. Méliusz 
tér négy. 4715

Különbejáratu
bútorozott szoba előszobá­
val kiadó. Hatven ucca 16. 
sz. 434b

Különbejáratu
uccai és udvari bútorozott

Íszoba kiadó. Eötvös u. 59.
4613—dl

I Főtér
legszebb helyén uccai vilá- 

I gos, tágas szoba csinosan 
bútorozva zongora- és für­
dőszoba használattal egy-két 
személy részére szeptember 
1-re kiadó. Hatvan u. 1., II. 
emelet 17. Telefon 17-83.

200—d

Püspöki
palotában csinosan bútoro­
zott szoba kiadó, esetleg 
fürdőszoba használattal.
Cim a kiadóban. 127—d

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

5 6 holdas
s:öiö telepítésére alkalmas 
ingatlant, esetleg kipusztult 
szőlőt keresek a varos hata­
rában megvételre, lehet m - 
ut mentén. Hegedűs ingat­
lan iroda. Tímár ucca^

Bútorozott
szoba lépcsőházi bejárattal 
kiadó. Értekezni: Geiger, 
Piac 16. II. e. 456b

Sárándon
cey ház eladó, egy korcsma­
helyiséggel és hentes üzlet­
tel, házszám: 145. 4635c

Udvari
3 szoba, előszoba, mellékhe­
lyiségekkel azonnal kiadó.
Cim: Szent Anna 42. 4651b

Eladó
ház. Tégláskert, Basahalom 
u 19. szám, 624 kvadrat 
földdel.________4712b

Eladó
telkek és kisebb házak Köl-
csönsegélyzöben.

Eladó
uj ház elköltözés miatt a 
Nyilas-telepen, egy szoba, 
konyha, üzlethelyiséggel, 
350 négyszögöl. Bővebbet: 
Miklós ucca 33., pince.

449 c
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKI ADÓ RÍVA-

KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC AJCCA 34. sz;„" 
ALATT ÉS A „MARGll'“-rCRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Eladó
Németh uccában 300 négy­
szögöles házhely kedvező 
fizetési feltételek mellett. 
Értekezni lehet: Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelinté 
zetnél, Kossuth u. 8. 6429a

Az állomás
közvetlen közelében szép sa­
rokház, vasutasoknak, vagy 
gazdálkodóknak igen alkal­
mas, olcsón eladó. Tímár u. 
26. 4695b

Két Középkorú
középiskolás leányt teljes el- , izr. nőt keresek, ki egyedül kiüldözött posta 
látásra elvállal özvegy úri- 1 álló özvegyasszony háztartá- j állást keres szerény

n '_ t v--- Kná1. Rfl iroda’ mimasszony. Nap ucca 9. szám sának összes

HsarüCTBsmE'M
Romániából

kiüldözött posta segédtiszt 
fizetés­

munkáit önál- ! scl, irodai munkában, posta,

Kilencvenöt Uicsó buloreladás.
darab heréit, miskárolt húsz j A nagy boltbért

Teljes
ellátással egy vagy két sze­
mély részére csinosan búto­
rozott szoba, különbejáratu 
uccai szoba szeptember 1-re 
kiadó. Hüvelyes ucca 7. sz.

4606d

j lóan ellátja szept, 
i Cim a kiadóban.

1-re. - 
319c

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Népszövetségi Hitelszö­
vetkezet, Szent Anna u. 10— 
12., Batthyány u. sarok. — 
Bérpalota. 1360d

Ki lenne
olyan kegyeslelkü ur, aki 
egy 50 pengős kölcsönnel 
kisegítene egy 50% -os hadi­
rokkantat, aki egy 50 pen­
gős kölcsönnel kenyérkere­
sethez jutna; az az ur örök 
és kegyes hálára kötelezne 
és a pénzt havi részletekben 
köszönettel pontosan vissza 
fizetném. Cimet a kiadóban 
kérem leadni. 4 59b

Vidéki szülök!
Úri családok fiúgyermekeit 
teljes ellátásra elfogadja fő- 
uccán lakó uriasszony. Piac 
u. 58. II. e. 26. ajtó. 475a

Egy-két
izraelita diák teljes ellátást
kaphat úri családnál. József
kir. herceg ucca 29. 318d

Tanár
középiskolai növendéket tel-
jes ellátásra elvállal. Cim a
kiadóban. 316d

Izraelita
uricsalád iskolás gyerekeket 
teljes ellátásra elfogad. —
Hunyadi 15. 357b

Teljes ellátásra
elfogadok középiskolai ta- 

! nulókat. Kálvin tér 11., ke­
resztépület. 4683c

Kenyérelárusitó
férfi felvétetik. Kohn, Si- 
monffy u. 18. 460a

Délutánra
gyermekek mellé kisasz- 
szonyt keresek. Német 
nyelvtudás megkivántatik. 
Miklós u. 4. 465d

Ügyes
varró- és egy tanulóleány 
felvétetnek. Berger Ilona, 
József kir. herceg u. 43.

461a

távírda ügyekben jártas, 
gyakorlott gépíró. Levelek 
a kiadóba keretnek „Mene­
kült postás” cim alatt.

4414—c

Egy
nőtlen, jómagaviseletü fiatal 
ember, megbízható, kocsis 
állást keresne elsejére, vagy 
azonnali belépésre, bármi­
lyen fogathoz megfelelő. — ’ 
Cim a kiadóban. 4711b

hónapos mangalica süldő el­
adó Krdődynél, Ujfehértó.

4640c

Eladó
jókarban levő nagy Singer- 

’ varrógép. Bánffy ucca 12., 
Hungária malomnál. 4706b

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. sz. 1100—d

. , , megtaka­
rítva módomban van olcsón 
árulni, u . m.: háló, ebédlő 
uriszoba, leányszoba, sza­
lon, hencser,, dívány, ’ bér- 
zselfotei, vitrin s minden 
egyes bútordarabok kedvező 
fizetési feltételek mellett is 
Hunyadi u. 26., Erzsébet u
sarok. 353b

Jómegjelenésü, 
üzleti érzékkel is biró most 
érettségizett fiatalembert 
felveszünk. Cim kiadóban.

472a

Segéd,
cipó-, kalapszakmában jár­
tas, felvétetik Révész Zsig- 
mondnál szeptember 1-re.

470a

Zsidó
Diákinternátus (igazgató dr. 
Kardos László) Nemzetőr 
u. 6. Telefon 10-70. Beirat­
kozás 9—12-ig és 4...6-ig.

290d

Özv. urinő Budapesten
4 szobás lakással 1—2 uri- 
leánynak teljes ellátást és 
kellemes otthont nyújtana. 
Kertészeti, kereskedelmi és 
iparfőiskolák közelében. — 
Klein I., Kende ucca 14., I. 
4. 297—d

Iskolás
gyermek teljes ellátást kap­
hat gondos felügyelet mel­
lett. Vendég 80. —b

Diákot
teljes ellátásra felvesz izr. 
uricsalád. Bethlen ucca 50., 
uccai lakás. 446c

Iskolás
leánykát ellátásra felveszek. 
Özv. Balogh Jánosné, Zöld­
fa u. 17. 4659d

Zsidó
Diákinternátus (igazgató dr. 
Kardos László) Nemzetőr 
u. 6. Telefon 10-70. Beirat­
kozás 9—12-ig és 4 -6-ig.

290d

wmtsSi
Üzlet

forgalmas helyen, Kossuth 
ucca elején azonnal elfoglal­
ható. Kossuth u. 8., házmes­
ternél. 6433d

Felveszek
mindenes főzőnőt reggel 
hattól este tízig. Svájci tej­
ivó. Piac u. 26. 473a

Tisztességes
30 év;s római kath. nő keres 
házvezetőnői állást nőtlen 
földbiiíokosnál, — gazdasz- 
szony, vagy gyermek mellé 
anyahelyettesnek is jó bizo-: 
nyitványokkal szeptember

Goldberger Adolf
özvegye tűzifa- és szénke­
reskedése, Debrecen, Híd 
ucca 16. Telefon 13-96. — 
(Debreceni Angol-MagyarGummikerekü

I félfedelü fekete hintó eladó. 1 Szállító telepén.)* Ajánljad 
Megtekinthető a Riesz ko-! rendű hasáb- és aprított tin 
csigyár telepén. Hatvan

1-ie. 
tóhegy

Két
fiatal ember, mindegyik fű­
szer- és vaskereskedő segéd, 
állást keres. Szatmári-trafik, 
Nádudvar. 4658b

. ....... , aprított tü-
u. j zifajat, valamint prima p0- 

58. — Érdeklődők Írjanak rósz szenét a legolcsóbb 
Nagy Móric, Álmosd címre. íárak mellett. 377J

4709c S----------------- —------- -----___* Bor 60 fillér,
kitűnő zamatu, kihordásraCserépkályha,

Kossán Rózsika, Sós-, alig használt, szép nagy, ol- : Dénesnél, Cegléd u 2? 
" 4600 -'-Jí ■ -• 1csőn eladó. Poroszlay ut 51. , 

438b
1263—d

‘

Agilis helyi ügynököt
keresek fix és magas juta­
lék mellett. Ajánlatok „Agi­
lis” jeligére kiadóba kéret­
nek. 1374a

Ügyes
francia varrónő ajánlkozik 
úri házakhoz naponta 2.— 
pengőért. Késes ucca 46., 
udvarban hátul. 4652d

Iskolahegedülc,
vonók, tokok, mindennemű 
hangszerek, húrok és alkat-,Eály 
részek szükségletét legelő- " * 
nyösebben beszerezheti 
Szendrő hangszeráruházá­
ban, Batthyány u. 22. szám.

1365d

Henteskocsi
jókarben levő, jutányos 
áron eladó. Vígkedvű Mi-

u. 10. sz. 6430a

Kifutót
azonnalra felveszek. 
Gázgyár ucca 4.

Klór.
476a

Füszerüzletben
jártas ügyes kiszolgáló 
leány felvétetik elsejére. 
Wesselényi u. 107. 372b

2 középiskolai tanuló
mérsékelt árért teljes ellá­
tást kaphat intelligens izr. 
gyermektelen úri családnál. 
Cim a kiadóhivatalban. 
____________________ 143—c

Két
kisebb diákot teljes ellátásra 
elfogad izr. uricsalád. Zon­
gorahasználat £ tanítás nyel­
vekre is. József kir. herceg 
u. 35. II. 384d

Központban
az összes iskolákhoz közel, 
két diák vagy diáklány iz­
raelita úri családnál teljes 
ellátást kaphat jutányosán, 
csinosan bútorozott uccai 
külön szobában. Hatvan u. 
1., II. em. 17. 199—d

Diákleányt
teljes ellátásra elfogad gyer­
mektelen református család, 
uccai cserépkályhás külön 
szobába. Lorántffy 42.
____ _________ 4539d

Középiskolás
leányokat teljes ellátásra 
zongora használattal elfo­
gadok. Szent Anna u. 11.

4609

Ügyes
kifutó fiú szept. 1-re felvé­
tetik. Püspöki palota, II. 
em. 17. 373d

Ügyes ügynököket
keresünk Debrecen, Hajdú­
böszörmény és környékére. 
Csakis jómegjelenésü és be- 
szélőképességü urak jelent­
kezzenek. Singer Varrógép 
RT Debrecen, Piac u. 79.

3 81 d

LAKÁST
keresek, 4 -5 szobást belte­
rületen. Cim Hegedűs, Kroh 
utóda, Dcgenfeldtér 10.

Fiatal
tisztviselő házaspár keres 
azonnalra szép nagy mo­
dern szobás, elöszobás la­
kást kis konyhával, esetleg 
belvárosban. Címet kérem 
141. telefonon bemondani, 
vagy a kiadóban leadni.

4591d

36 éves nő
keres gazdaasszonyi, vagy 
szakácsnői állást nőtlen 
földbirtokosnál, vagy anya­
helyettesnek is. Jánosi 81. 
Némethné. 434c

Gép- és gyorsírásban
perfekt fiatalembert felvesz 
részvénytársaság. Ajánlato­
kat „Perfekt 1930” jeligére.

345b

F elsörészkészitöket
és alja munkásokat zitzre s 
benti munkára felvesz — 
Weinberger cipőgyár. 351b

Jó munkás
cipész, vagy csizmadia se­
géd fölvétetik. Aponyi u. 
22. 4638b

Önálló
masamód felvétetik a Czeiz- 
ler kalapszalonban, Bethlen 
ucca 21. szám. 448c

T anulóleányok
fizetéssel varrodába felvétet­
nek. Arany János u. 18.

462a

Október 1-re
csöndes udvarban egészséges 
egy szoba, konyhás lakást 
keres hivatalnoknö. „Pontos 
fizető” jeligére. 317d

Perfekt
német, jól zongorázó, éves 
működési bizonyítványokkal 
biró 46 éves izr. vallásu, a 
háztartásban segédkező, ha­
vi 40 pengőért teljes ellátás 
és az útiköltség beküldésé­
vel ajánlkozik tanítónői, ne­
velőnői állásra. Cim: Keller 
Szeréna, Budapest, IX., 
Bokréta ucca 20. szám, 11. 
ajtó.

Jó megjelenésű 
41 éves intelligens, minden 
tekintetben megbízható, szé­
leskörű ismeretséggel biró

Nagyboconádi
erős méhtörzsek eladók ju­
tányosán. Püspöki palota.
tejivó._________ 4638a

Gyermekszék,
_ Egy kettős gyermek játszószék,

szép ebedlo kredenc, nagy játékok, cipők, rézperme-
tükör, asztal jó karban ol- tező és egyebek eladók. _
csón eladó. Böszörményi ut. Miklós u. 4. 4544
49., hátul az udvarban. \ ,

2101 dj m
TANKÖNYVEK , 

az összes iskolák részére az ; 
előirt legújabb kiadások-j 
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, író- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban} Vennék
beszerezhető. Aczél An- i jókarban levő szőnyeget, 
tikvárium könyv- és papír- j sezlon takarót és hintaszé- 
kereskedésében, Széchenyi j két. Klein iroda. Csapó u. G.

Tört aranyat,
' I aranypénzt — legmagasabb 

áron veszek. Haás Janka 
j aranybeváltó, Simonffy u. 
' 7. 1199-d

u. 2. 6276d j Udvarban. 6437a
Poloskairtást

ciángázzal, vagy szabadal- j 
mázott folyadékszerrel és í 
lakások vizsgálását felelős-j 
seggel vállalom. Poloska 

és

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal biró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt.

122—d

Gazdasszonynak
vagy házvezetőnőnek ajánl­
kozik intelligens németajkú 
nő, ki a háztartás minden 
ágában kiváló jártassággal 
bir, gyönyörűen varr, né­
met oktatást is vállal. Cim a 
kiadóban. 4698—d

42 éves
hadviselt érettségizett oki. 
számvevő, tiz éves gazdasá­
gi és tiz éves köztisztviselői 
irodai gyakorlattal, sokolda­
lú kereskedelmi érzékkel 
bármily fixfizetésü szerény 
állást keres. Cime A. Albert 
Pesterzsébet, Árpád u. 12.

261 —d

egyén szerény igényekkel j sváb- és patkányirtószer 
bármilyen neki megfelelő ál- kapható. Nánásy, Kossuth 
lást keres. Ügynöki állásra; ucca 47. Telefonhivó 8-45. 
nem pályázik. Levelet a ki-j 416d
adóba kér „Intelligens" je-1----------------- ------------ -----------
lige alatt. 2431—d ] Gramofonlemezek,

Raktárhelyiséget,
’: vagy ezen célra alkalmas la- 

1 kást pályaudvar közelében 
keresünk. Telefon 11-67.

363b

—. , Uj es regi
Németajkú j posztás

nevelőnő ajánlkozik nyolc- e]a[jó Szent 
éves okmánnyal. Klein cse- '
léd intézet. Csapó ucca.-----------------

6436a

szoknyai, gramofon, ka-: .. ,., .j, , , pengő. Peterfiakad es boroshordo
Anna 50.

4661b

Egy
plisszérozás 1.— 

25.
4652d

Kilencvenöt

Plisszérozó
vállalat, Erzsébet ucca 63.,

Idősebb
székely nő vidékre főzésre 
ajánlkozik azonnali belé­
pésre, igényei szerények. - 
Jókai ucca 6. 6428a j

, , , . t olcsón és szépen vállal,darab hereit, miskarolt húsz i r 296—b
hónapos mangalica süldő el- 

' adó Erdődynél, Ujfehértó.
1 4640c

Eladó
! literes, félliteres és kisebb 
likőrös és boros üvegek. Ér­
deklődni könyvkereskedés­
ben, Piac 34.

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés- „ ,
hez szükséges pergamen pa- rU,
pirók különböző vastagság-kezdve Kapni 
ban. valamint Celnnhan ét- Ely ennek divatházban,

2145—d

ban, valamint Celophan 
látszó befőző pergamen bo 
ritékban, gummi lekötővei 
befőttes üvegekre való esi. 
nos nyomtatott címkék, be

Szenzációs olcsó árak!
már 1 P 

kaphatók a 
Vá-

roíházépület. 32—d

Elsőrendű
varrónő házakhoz ajánlkozik 
— otthon is jutányosán vál­
lal. Rothermere ucca 27.

468a
—

kalapok és alakítások legol­
csóbban Ábrahámnál ké­
szülnek. Batthyány u. 10.

471c

j Anód
i accumulator 90 voltos szek- 
I rényben, fütő accumulátor, 

főzéshez szükséges spárgák ! 4 volt, D. L. g. 2. szekrény­
olcsó árban kaphatók Hege- , ben olcsón átadó. Miklós
düs és Sándor rt. papirke-, ucca 17. 47__d
reskedésében, Piac u. 34. sz.----------

Cserépkályha,
alig használt, szép nagy, 
olcsón eladó. Poroszlay ut 
51. 4710b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, - - kutgyürük
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, 
récén, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 1100 -d

Bcr
64 fillér. S liter vételnél 60
fillér, Othello vörös 80 fii- L _00__
lér. Glück, Magoss György jtaia „Biztos jövedelem jd" 
tér 9. sz. 273c ,‘<TÍ" 444d

Város
alatti tejgazdaság odavenne 
tejhaszonra teheneket. Cim- 
Független Újság kiadóhiva-

'igere.
Nyomatott Hegedű, é. Sándor irodalmi é. nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac

ucca 49. szám.


